



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
11 января 2025 г.
№ 1-2 (1569)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+

Свежий номер 2025 года - новая встреча с читателем

Вот и ёщё один год пролетел - прошумел за окнами нашего дома. Проводили его - кто с грустью, а кто с облегчением. Жизнь пошла дальше. Значит, будут новые заботы, новые радости. А вот чего больше - это уже от нас с вами зависит. Но в каждом прожитом году можно найти очень много хорошего, пусть даже в мелочах.

ников российских начинается со Дня печати - профессионального праздника журналистов и вас, наших уважаемых читателей. Да, вся наша работа ради того, чтобы не оставить вас без свежих новостей, другой, важной и нужной информации.

Трудно представить себе современный мир - мир новых информационных технологий, без традиционного пе-

тесь, ведь мы так много всего преодолели. И сделали всё благодаря тому, что в жизни нашей были и, хочется верить, будут и дальше укореняться вечные человеческие ценности: любовь, дом, семья, друзья.

Не зря в любые переломные, трудные годы своей жизни российский народ не терял веры в лучшее, сохранял свою духовность и нравственные начала. Он возвращался к своим истокам, к вере в добро, справедливость, разум. Это ли не основные принципы жизни, которым должна следовать любая газета.

Газеты районные - самые близкие и нужные своему читателю. Неважно при этом - девяносто лет газете или только будет двадцать пять, как нашему "Романовскому вестнику". Важно, чтобы её ждали в день выхода, заглядывая в очередной раз в свой почтовый ящик, жители района. Темы же найдутся всегда.

Завтра будет новый день. И пусть каждый такой день начинается с хорошего настроения, мирного ясного неба, улыбки близких. А ёщё - с новых встреч с людьми, со ждущей тебя новой газетной полосой.

С праздником вас, дорогие коллеги по перу и наши любимые читатели!

С. КРУГЛОВА,
главный редактор

13 ЯНВАРЯ
ДЕНЬ
РОССИЙСКОЙ
ПЕЧАТИ



Год 2024 уже становится историей. Минует время - и история хладнокровно оценит и этот отрезок нашего коллективного существования. Оценит так, как он того заслуживает. И как раз немалую роль в том сыграет печатное слово. Не зря говорится: "Что написано пером - не вырубишь топором".

Начиная с 1991 года, каждый новый год для всех информационных вест-

чатного слова. И слово это должно быть достоверным, весомым, объективно формирующим наше мировоззрение.

За последние годы все вместе мы многому научились: постигая иные ценности, меняя взгляды на происходящее. И, прежде всего, надеясь на себя, свои руки, вездесущую смекалку, извечное трудолюбие и любовь к Родине, к земле-кормилице. Согласи-

кой день начинается с хорошего настроения, мирного ясного неба, улыбки близких. А ёщё - с новых встреч с людьми, со ждущей тебя новой газетной полосой.

С праздником вас, дорогие коллеги по перу и наши любимые читатели!

12 января - День работника прокуратуры Российской Федерации!

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры Волгодонского района!

Примите поздравления с профессиональным праздником!

Прокуратура - один из важнейших государственных институтов, который обеспечивает правовую защищённость граждан России.

Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка, повышаете уровень правовой культуры жителей района.

От вашей работы зависит благополучие общества и эффективность государственной политики, вера людей в закон и справедливость.

От всей души желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья, благополучия, новых свершений в благородном деле служения Отечеству!

Пусть ваш высокий профессионализм, глубокие правовые знания и богатый жизненный опыт позволят жителям Волгодонского района всегда чувствовать себя под надёжной защитой Закона!

С.В. ЛЕОНОВА,
глава Администрации Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района

Образование

В 2025 году ёщё девять донских педагогов станут участниками программы "Земский учитель"

В Ростовской области в 2025 году единовременную выплату в 1 миллион рублей в рамках программы "Земский учитель" смогут получить еще девять педагогов.

С 9 января по 15 апреля пройдет первый этап конкурсного отбора претендентов: приём заявлений и документов, регистрация претендентов на участие в конкурсном отборе.

Условия участия, перечень документов и вакантных должностей будут размещены на официальном сайте Минобразования Ростовской области.

Одним из условий участия в программе является переезд в сельские населённые пункты с населением до 50 тысяч человек. Учителю должно быть не более 55 лет, он может иметь как высшее образование, так и среднее профессиональное. При этом обязан отработать в течение пяти лет по основному месту работы с нагрузкой не менее 18 часов в неделю.

- За пять лет благодаря этому направлению федеральной поддержки в сельские школы региона приехал работать 141 педагог, - отметил первый заместитель губернатора донского региона Игорь Гуськов. - Программу "Земский учитель", которая помогает привлечь в сельские территории не только молодых специалистов, но и педагогов со стажем, мы реализовывали в рамках нацпроекта "Образование".

По инициативе Президента России Владимира Путина программа "Земский учитель" продлена до 2030 года.

13 января - День российской печати

Уважаемые журналисты, издатели!
Поздравляем вас

с Днём российской печати!



В век цифры стремительно совершенствуются технологии, меняется событийная повестка, ускоряется распространение новостей. В большом потоке информации приобретают особое значение результативная и качественная работа журналистов, осмысленная аналитика, доступная подача материалов.

Медиасообщество Ростовской области многогранно. Журналисты принимают самое активное участие в формировании регионального информационного поля. Донские средства массовой информации работают оперативно и продуктивно, взвешенно подходят к освещению главных событий.

Дорогие друзья!

Слова особой признательности выражаем вашим коллегам, которые освещают события из зоны СВО, поддерживают волонтёрское движение. Эта деятельность - пример гражданскої позиции, личного мужества, достойного выполнения профессионального долга.

Желаем вам здоровья, благополучия, творческих успехов!

Ю.Б. СЛЮСАРЬ,
временно исполняющий
обязанности Губернатора
Ростовской области
А.В. ИЩЕНКО,
председатель Законодательного
Собрания Ростовской области

Уважаемый коллектив редакции газеты "Романовский вестник"!
Поздравляем вас

с профессиональным праздником -
Днём российской печати!
На протяжении 25 лет газета отражает историю района, информирует каждого жителя о самых важных и интересных событиях поселенческого, районного и областного уровней.

Вы являетесь связующим звеном между властью и обществом, помогаете людям ориентироваться в потоке происходящих событий. Множество материалов вы посвятили лучшим людям и их достижениям, славным страницам прошлого и настоящего Волгодонского района.

И сегодня, несмотря на активное развитие и популярность электронных СМИ, жители района остаются активными читателями газеты "Романовский вестник". Для многих печатная пресса остаётся основным источником информации.

В наступившем году желаем вам творческих успехов, обширной читательской аудитории, вдохновения, интересных тем.

Оставайтесь всегда интересными для своих читателей. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

С.В. ЛЕОНОВА,
глава Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района



2 стр.

Уважаемые земляки!

Примите самые теплые поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год еще больше сплотил нас и показал способность жителей Дона преодолевать любые испытания, достойно отвечать на вызовы. Так было во все времена и, без сомнения, будет впередь.

Масштабные преобразования в экономике создают новые векторы ее развития. Военнослужащие с чес-

тью отстаивают интересы государства, обеспечивают безопасность соотечественников. Гражданское общество, проявив ответственность и солидарность, сформировало мощный тыл для защитников Родины.

Ростовская область вместе со всей страной решает амбициозные задачи. У нашего прифронтового региона особая миссия. Он стал общероссийским хабом для связи с новыми территориями, центром активной волонтерской деятельности. В этих обстоя-



тельствах проявились лучшие деловые и человеческие качества наших земляков: ответственность, надежность, милосердие и отзывчивость.

Впереди – большие планы, в том числе по выполнению новых национальных проектов. А это значит, что дело найдется для любого желающего внести вклад в общую работу, вписать свою страницу в историю области.

Пусть новый 2025 год оправдает ваши ожидания, станет временем осуществления самых смелых планов,

будет щедрым на яркие события, хорошие новости.

Здоровья, добра, благополучия, творческих и жизненных достижений, мира, согласия и любви вам и вашим близким!

С Новым годом и Рождеством Христовым!

Ю. Б. Слюсарь, врио губернатора Ростовской области,
А. В. Ищенко, Председатель Законодательного Собрания Ростовской области

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Семейные решения

Новые меры поддержки семей с детьми появятся на Дону с 2025 года. Врио губернатора Ростовской области Юрий Слюсарь подписал постановление о продлении региональной программы повышения рождаемости до 2027 года.

Во время прямой линии президент Владимир Путин назвал тему повышения рождаемости и поддержки семей одной из ключевых для всей страны. Детально конкретные решения обсуждались на заседании Госсовета РФ. Глава государства отметил, что для субъектов РФ с коэффициентом рождаемости ниже 1,41% создается отдельная программа. У нас этот коэффициент равен 1,27%.

Для того чтобы стимулировать рождаемость, сохранить положительную динамику, а также помочь семьям с детьми, в Ростовской области с нового года появятся дополнительные меры поддержки.

– По проекту «Многодетная семья» в следующем году предусмотрена 50-процентная компенсация стоимости обучения одного из детей многодетной семьи, выплата в размере 300 тысяч рублей при рождении третьего или последующего ребенка в мон-



Поддержка семей и детей остается приоритетом и в новом году

лодой семье, – написал в своем телеграм-канале Юрий Слюсарь.

Кроме того, будет компенсироваться половина стоимости обучения одного из детей в ссузыах и вузах. Для удобства многодетных, студенческих, молодых семей и одиноких родителей в регионе планируется создать пункты проката предметов первой необходимости для новорожденных. В женских консультациях появятся службы, обеспечивающие подготовку семьи к рождению ребенка и патронаж.

На финансирование новых форм социальной поддержки в областном бюджете предусмотрено почти 2 млрд рублей на ближайшие три года. За этот период власти региона хотят оценить, насколько востребованы и эффективны меры и как они повлияют на желание молодых семей завести еще одного или более детей, надо ли совершенствовать действующие механизмы или разработать новые стимуляционные программы.

При этом существующие пособия и выплаты сокращать или отменять не планируется. Они, как всегда, будут проиндексированы с учетом инфляции, а традицион-

но успешные практики получат заметное увеличение финансирования. Как, например, социальные контракты – на их обеспечение в Ростовской области планируется ежегодно направлять от 1,4 до 1,5 млрд рублей.

Меняются и формы работы с семьями. В донской столице открылся первый семейный многофункциональный центр. Здесь в режиме одного окна можно получить информацию о государственных пособиях, субсидиях, соцпрограммах, разобраться в условиях получения региональной и федеральной господдержки. Плюсом к этому работает кабинет экстренной психологической помо-

щи, где анонимно и бесплатно можно получить консультацию специалистов. А пока родители заняты оформлением документов, дети под присмотром специального сотрудника могут провести время в комнате отдыха.

Побывав в МФЦ, Юрий Слюсарь осмотрел кабинет психолога, сенсорную комнату, семейную гостиную. И даже присоединился к мастер-классу по рисованию.

– Здорово, что такие семейные многофункциональные центры открываются в области. Заметна вовлечеченность специалистов, их готовность прийти на помощь, – отметил глава региона.

В перспективе опыт работы семейного МФЦ будет распространен и на другие учреждения соцобслуживания семей и детей в регионе.

Нужное обновление

Новый этап по повышению производительности труда начнется вместе со стартом нового нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика».



Как сообщил министр экономического развития РФ Максим Решетников в ходе наблюдательного совета АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда», для включения производительности во все отрасли на базе профильных министерств создаются отраслевые центры компетенций.

– Ведомства будут снимать нормативные барьеры, донастраивать действующие меры поддержки и разрабатывать новые. И в целом отвечать за подготовку системных решений по повышению производительности труда, – подчеркнул Максим Решетников.

В Ростовской области нацпроект реализуется региональным министерством экономического развития. Региональный центр компетенций, созданный на базе АНО «Агентство инноваций Ростовской области» в качестве оператора нацпроекта, продолжит адресную работу с предприятиями и внед-

рение практики бережливого производства в сельском хозяйстве, обрабатывающей промышленности, ЖКХ, строительной и транспортной сфере, туризме. Подать заявку на участие бизнес может на платформе производительность.рф.

– Результатом шестилетней работы над реализацией задач нацпроекта на Дону стало почетное звание региона – лидера по производительности труда, которого была удостоена Ростовская область в этом году, – отметил первый заместитель губернатора Ростовской области Александр Скрябин. – Эта работа будет продолжена в новом нацпроекте «Эффективная и конкурентная экономика».

Входящий в него федеральный проект «Производительность труда» стартует в феврале 2025 года, сейчас идет подбор предприятий-участников.

– С 2019 по 2024 год на Дону было успешно реализовано 192 проекта по повышению эффективности производственных процессов на предприятиях с выручкой от 400 млн рублей и 46 проектов на предприятиях с выручкой от 100

до 400 млн рублей, – рассказал министр экономического развития Ростовской области Максим Папушенко.

Всего в РФ более 5,5 тысячи предприятий уже увеличили прибыль на 434 млрд рублей при поддержке регионального и федерального центров компетенций. Кроме того, за 6 лет он снизил потребность экономики в кадрах на 130 тысяч человек. Благодаря решениям в рамках нового нацпроекта можно будет закрыть 10% от кадрового дефицита, модернизировать отрасли, создать больше высокопроизводительных рабочих мест, обеспечить нужные темпы роста и бизнесу, и экономике.

Новая задача:
повысить производительность труда на 20% к 2030 году.



Время наших героев

Врио губернатора Юрий Слюсарь рассказал, что в регионе появится аналог федеральной программы «Время героев».

– Важной темой выступления президента стала поддержка участников СВО. Областной проект поможет нашим бойцам пройти важную кадровую подготовку по востребованным направлениям. Обязательно посоветуемся с военнослужащими, что они сами

хотят видеть в программе, – написал глава региона в своем телеграм-канале.

Напомним, что программа «Время героев» реализуется по поручению президента РФ. Ее цель – подготовка высококвалифицированных, компетентных руководителей из числа участников специальной военной операции для последующей работы в органах государственной и муниципальной власти.

**ДОНСКИЕ
ВЕСТИ**

Знак качества

Минэкономразвития РФ была проведена оценка деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг России за III квартал 2024 года. Традиционно Ростовская область вошла в группу высокого уровня эффективности деятельности МФЦ. В фокусе внимания рейтинга находились показатели, характеризующие количество доступных в МФЦ услуг,

комфортность офисов, надежность работы информационных систем МФЦ, получение гражданами электронных услуг через сектора пользовательского сопровождения МФЦ. Федеральные эксперты произвели контрольные проверки в отношении работоспособности основных функциональных сервисов МФЦ: телефонных центров, ведомственных интернет-порталов.

Сергей Бодряков: «Забота о природе – наш приоритет»

С начала 2025 года начнется реализация нового нацпроекта «Экологическое благополучие». О результатах предыдущего мы поговорили с заместителем губернатора Сергеем Бодряковым.

– Сергей Николаевич, с 2019 года на Дону в рамках нацпроекта «Экология» реализовывались два региональных проекта – «Сохранение лесов» и «Сохранение уникальных водных объектов». Хотелось бы узнать о них подробнее.

– Начнем с лесов. Учитывая то, что Ростовская область – малолесной регион, мероприятия регионального проекта «Сохранение лесов» являются для нас приоритетными, и одно из основных – лесовосстановление. С 2019 года площадь лесовосстановления на землях донского лесного фонда составила 9,9 тысячи га.

В 2024 году мероприятия по лесовосстановлению реализованы в полном объеме. Мы провели искусственное лесовосстановление – 1,9 тысячи га, дополнение лесных культур – 357,5 га, обработали почвы на 1,6 тысячи га под посадку лесных культур. Также в регионе произведен агротехнический уход за лесными культурами – более 14,4 га,



фото: donland.ru

Сохранение уникальных природных богатств региона – важнейшая задача для всех ведомств, уверен Сергей Бодряков.

подготовлены лесные участки – 470 га, заготовлено более 3 т семян лесных растений и выращено 4,2 млн саженцев. И эта работа сейчас продолжается.

– А какая работа проведена на донских водоемах?

– В 2024 году в рамках государственного задания были проведены выездные обследования 12 водных объектов – рек Малый Койсуг, Северский Донец, Кагальник, Большой Калитвинец, Черкасская, Мечетка, Кагальник (Азовский), Сухой Донец, Самбек,

Узяк, Подпольная и озера Большой Лиман. Результаты инвентаризации, а также обращения жителей региона и муниципалитетов, инициативы депутатского корпуса будут учтены при рассмотрении целесообразности расчистки водных объектов и формирования водохозяйственных мероприятий.

За счет субвенции федерального бюджета проведены работы по расчистке участков реки Ольховая в Кашарском районе, идет расчистка б. Темерник (б. Камышеваха). Срок завершения намечен на 2025 год.

Разработана проектная документация на расчистку рек Чепрак – в Пролетарске, Егорлычек – на территории Егорлыкского района, Быстрая в границах Морозовска и на территории Тацинского района.

– Все более актуальной становится тема экологического просвещения. Какая работа ведется в этом направлении?

– В Ростовской области утверждена концепция пятилетнего инициативного проекта «Вместе сохраним природу Дона для будущих поколений», рассчитанного до конца 2027 года. Цель проекта – формирование экологически ответственного мировоз-

зрения и поведения среди населения.

В 2024 году при участии органов местного самоуправления организованы экологические акции «Дни защиты от экологической опасности» – проведено 3,5 тысячи субботников, «Вода России» – от мусора очищено около 300 км берегов водных объектов. Проведены фестиваль экологического туризма «Воспетая степь», мероприятия по празднованию Дня реки Дон, областной слет юных экологов. В образовательных организациях состоялось свыше 17 тысяч уроков, посвященных правилам раздельного накопления твердых коммунальных отходов. Это, конечно, далеко не все мероприятия, но самые массовые, пожалуй.

Приглашаю всех участвовать в сохранении нашей донской природы любым доступным способом.



В 2025 году на Дону будут реализованы федеральные проекты «Сохранение лесов», «Вода России» и «Чистый воздух».



Те, кто готов

Более 100 человек из 17 донских муниципалитетов приняли участие в финале зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди всех категорий населения. Всего же в муниципальном этапе участвовало более 8 тысяч дончан.

В программу зимнего фестиваля ГТО вошли поднимание туловища из положения «лежа на спине», сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперед из положения «стоя на гимнастической скамье», стрельба из положения «сидя или стоя с опорой локтей о стол», бег на 1 км, плавание и другие испытания.

Отметим, что сейчас на сайте ГТО зарегистрировано более 680 тысяч жителей области, из них более 560 тысяч человек нормативы уже сдали.

Знают в лицо

Донской регион стал призером VI Международного маркетингового конкурса в сфере туризма «PROБренд-2024».

Для участия в конкурсе было подано 308 заявок из России и Беларуси. Ростовская область стала победителем в двух номинациях.

Агентство по туризму и деловым коммуникациям Ростовской области получило гран-при в номинации «Видеобрендинг территории» с проектом «Ростовская область: навстречу сердцу, по зову души».

Гран-при в номинации «Личный вклад в продвижение бренда территории или туристского объекта» за успешное развитие внутреннего туризма и, в частности, автобусных туров получил Александр Судаков – руководитель таганрогского туроператора «Судаков Тревел».

Как отметил первый замгубернатора области Александр Скрябин, участие представителей туротрасли региона во всероссийских конкурсах способствует росту туристической привлекательности Вольного Дона и достижению целей, обозначенных в национальном проекте «Туризм и индустрия гостеприимства».

Заметим, что по оперативным данным Росстата, по итогам 10 месяцев 2024 года численность туристов в коллективных средствах размещения превысила 1,5 млн человек, что на 36% больше, чем год назад.

Новогоднее повышение

На базе регионального молодежного центра «ДонМолодой» состоялся заключительный этап областного фестиваля молодых семей «Родные-любимые».

В наступающем году отделение СФР по Ростовской области проведет индексацию пенсий работающим пенсионерам. Повышение будет обеспечено независимо от наличия у получателей оплачиваемой работы, но будет разным у тех, кто продолжает трудиться, и у тех, кто уже уволился.

Согласно изменениям, подписанным Президентом РФ, пенсии работающих пенсионеров теперь подлежат индексации наравне с выплатами неработающих.

Индексация с нового года планируется на уровне 7,3%. Однако Правительство РФ сохранило за собой право дополнительно увеличить пенсии в том случае, если рост цен по итогам года окажется выше указанного коэффициента.

Когда пенсионер уволится, в дополнение к прибавке по индексации за 2025 год он получит повышение пенсии, размер которой рассчитывают с учетом всех прошедших индексаций за время его работы. Именно поэтому максимальное увеличение в январе ожидает тех пенсионеров, которые ранее уволились с работы.

Отметим, что возобновление индексации для работающих пенсионеров затрагивает страховую пенсию и распространяется на все ее виды, включая пенсии по инвалидности и по потере кормильца.

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Новогодний опрос**Чем запомнился 2024 год – и чего ждут от года наступившего жители Волгодонского района**

Традиционный новогодний опрос "Романовского вестника" показал, что жители Волгодонского района, которых огорчают события происходящие в стране и на мировой арене, в будущее смотрят с оптимизмом и верой в лучшее. Итак, что вам запомнилось в ушедшем, 2024, году - и что ожидаете от нового - 2025 года - спрашивали корреспонденты газеты у читателей.

Сергей Константинович ШИРШОВ,
участник СВО, х. Рябичев

- В 2024 году я уже был гражданским человеком. Прошёл длительную реабилитацию после ранения и устроился на работу ведущим специалистом по ЖКХ и благоустройству в Рябичёвское сельское поселение. В ушедшем году меня нашла награда - медаль "За отвагу" за боевые действия на Донбассе.

Надеюсь, что новый год принесёт мир, а участники СВО вернутся домой. Это мое самое горячее желание. Все остальные трудности, по сравнению с военными действиями, не настолько значимы - переживём.

Екатерина Андреевна ГРИЗДРЕНКО,
педагог, ст. Романовская

- Ушедший год был насыщен разнообразными, интересными событиями. В 2024 году я получила премию Губернатора, окончила курсы повышения квалификации как советник директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Ушедший год принес много новых знакомств, знаний, идей, которые мы будем воплощать в жизнь в новом году. В приоритете, патриотическое воспитание и сохранение традиционных ценностей.

Очень хочется, чтобы 2025 год принес только добрые новости, чтобы на Земле царил мир и благополучие, в семьях - взаимопонимание, достаток и здоровье.

Елена Викторовна НАЗАРЕНКО,
заместитель главы Администрации
Волгодонского района.

- Ушедший год запомнился напряжённой работой в новой должности. В отпуске побывать не удалось. Трагедии из этого я не делаю, но думаю в 2025 году всё же отдохнуть, хотя и ожидается не менее напряжённая работа. Если она окажется плодотворной - год можно считать удачным. В новом году предстоит отметить великую дату - 80-летие Победы в Великой Отечественной войне и сделать это необходимо достойно, в память о тех, кто не пожалел жизни ради мира, и тех, кто видел и помнит войну и может поведать о ней будущим поколениям. В нашем районе их осталось 25 че-

ловек. От нового года жду мирного неба над головой, победы на СВО.

Владимир Сергеевич БРУСЕНСКИХ,
начальник участковых уполномоченных и ПДН ОП
№ 3 МВД "Волгодонское"

- В 2024 году и я, и мои коллеги, в связи с напряжённой обстановкой, работали в усиленном режиме. В коллективе было немало молодых сотрудников, у которых есть желание охранять правопорядок. В личном плане ушедший год можно назвать удачным. Впервые за 15 лет службы мне была выделена путёвка в санаторий, расположенный в Анапе. От нового года жду стабильности во всех аспектах и мира.

Григорий Фёдорович НЕПРАНОВ,
виноградарь пос. Краснодонский

- Ушедший год принес неприятности в виде невеликого урожая винограда. Это минус. Все мои близкие и родные живы и здоровы - это плюс. Хочется, чтобы в наступившем, 2025, году было преумножено всё хорошее, а плохое осталось в прошлом. Всем желаю мира, счастья и успехов.

Екатерина Эдуардовна РОМАНЬКО,
руководитель конного клуба "Донские казачки"
ст. Романовская

- В ушедшем году произошло много замечательных событий. Был наконец-то заложен фундамент под детский центр. Достроен новый денник, который был крайне необходим. Клуб получил в подарок великолепную лошадь, в которой течёт кровь дончака и тяжеловоза - прекрасное сочетание для прогулок верхом.

На базе нашего клуба учился ездить верхом много-кратный чемпион по боксу, знаменитый Дмитрий Кудряшов, известный ещё как "Кувалда". Ему представили съёмки в историческом фильме, где его герой должен уверенно держаться в седле. Конечно, есть гордость за то, что для обучения Дмитрий выбрал клуб "Донские казачки". Благодарность Кудряшова была бесценна - это баннер в центре Волгодонска, приглашающий всех желающих в наш клуб.

Впервые в этом году был получен опыт организации и проведения массовых мероприятий непосредственно на территории клуба. Весело, многолюдно и с размахом отметили Масленицу. В новом году практику проведения подобных праздников продолжим. Уже 4 года подряд принимаем участие в новогодней акции "Подарок добра", вручаем подарки, катаем на лошадях детей с ограниченными возможностями здоровья и нуждающихся в особой заботе. Эту традицию мы намерены продолжать и все последующие годы.

В 2025 году ждём меценатов, хотя у нас, казалось бы,

дела идут неплохо, но помочь всегда нужна. И хочу поблагодарить всех, кто не оставил нас без поддержки в ушедшем году. Желаю всем мира, добра и процветания.

Лариса Петровна ПАВЛОВА,
заведующая детским садом "Родничок"

- За 2024 год произошло немало замечательных событий. Наше дошкольное учреждение жило насыщенной, интересной жизнью. Мы принимали участие в разнообразных фестивалях и конкурсах, выходя победителями. В ушедшем году детский сад "Родничок" получил статус "Казачий", так как сохранение исконной традиций наших предков и патриотическое воспитание у нас всегда в приоритете. Случилось в 2024 году и ещё одно значимое для нашей семьи событие - дочь, закончив ординатуру, стала дипломированным врачом.

От нового года жду мира и добра и того же желаю всем россиянам.

Евгения Александровна ЖУРАВЛЁВА,
невролог, ст. Романовская

- Ушедший год порадовал нашу семью знакомством с великим городом на Неве - Санкт-Петербургом, который мы посетили. Но важными в 2024 году для нас стали события на Донбассе, так как это наша Родина, которую пришлось покинуть. И главным ожидаемым событием нового года является победа в СВО, всё остальное - второстепенно.

Ольга Юрьевна СКУТНЕВА,
хранитель фонда краеведческого музея
Волгодонского района, ст. Романовская

- В 2024 году специалисты областного Дома народного творчества г. Ростов-на-Дону проводили этнографические обследования в трёх районах, в том числе - и нашем. Побывали они и в музее краеведения, где их внимание привлекли вышитые гладью изделия. По итогам этнографической экспедиции, направленной на сохранение и популяризацию традиционной культуры донских казаков, в области состоялся фестиваль, куда была приглашена и я. Участникам фестиваля со сцены демонстрировала не только вышитые вещи, но и показала, как они создавались. На фестивале мне была вручена Благодарность. Эта награда является не только высокой оценкой моей работы, но и усилий всего коллектива музея, которые направлены на сохранение наследия наших предков - казаков.

От 2025 года ждём мира, который положит конец нашей постоянной тревоге за бойцов. Ждём и уверены в нашей победе в СВО.

Опрос провела Н. ПАРФЕНОВА

Вести с мест**"НОВОГОДНЕЕ ВОЛШЕБСТВО" В ХУТОРЕ ХОЛОДНЫЙ**

В канун Нового года в Холодненском сельском клубе состоялся праздничный театрализованный концерт "Новогоднее волшебство".

С наступающим Новым годом жителей хутора Холодный поздравил глава Администрации Рябичёвского сельского поселения Г.А. Климов, пожелав всем присутствующим крепкого здоровья, хорошего настроения и мирного неба над головой.

Подготовленная работниками культуры программа позволила создать атмосферу праздничного предновогоднего настроения всем в этот вечер. Участники художественной самодеятельности радовали зрителей своими номерами: песнями, зажигательными танцами и шутками.

Своё волшебство внесли сказочные персонажи и главные герои праздника - Дед Мороз и Снегурочка. Они тепло поздравили зрителей, пожелав здоровья и исполнения желаний.

П. БОРИСОВСКАЯ

**КОНЦЕРТ В ПОСЁЛКЕ САЛОВСКИЙ**

В канун нового года творческий коллектив Романовского районного Дома культуры, с использованием многофункционального передвижного культурного центра "Автоклуб", подготовил и провёл новогоднюю концертную программу в посёлке Саловский.

Лучшие вокальные ансамбли и солисты собрались, чтобы подарить зрителям новогоднее настроение и ощущение приближающегося праздника. Тёплые слова пожеланий и поздравлений звучали на протяжении всего концерта, который был наполнен невероятными голосами.

Мероприятие прошло на одном дыхании - подтверждением тому стали сияющие счастливые улыбки благодарных зрителей.

Настроить жителей станицы на праздничный лад помогли главные персонажи Новогоднего празднества - Дед Мороз и Снегурочка, которые с пожеланиями счастливого Нового года преподнесли зрителям памятные подарки.

А.О. СВИРИДОВА,
методист АКБ-1 МБУК "Романовский РДК"

**РОЖДЕСТВЕНСКИЕ КОЛЯДКИ В ПОБЕДЕ**

Колядки - это древний обряд, который до сих пор жив и активно отмечается в России. Этот праздник является частью зимних народных гуляний и связан с празднованием Рождества Христова.

Вечером 6 января (накануне Рождества) в Побединском СДК собрались вместе дети и взрослые и отправились по домам соседей, распевая песни-колядки. Эти песни содержат пожелания здоровья, счастья и богатства хозяевам дома.

В ответ хозяева угостили колядующих сладостями, фруктами, выпечкой и даже одарили деньгами.

Для жителей посёлка Победа колядки яв-

ляются не просто развлечением, но и важным элементом сохранения традиций и культурного наследия. Это время, когда все объединяются, делятся радостью и теплом друг с другом, укрепляя связи между поколениями.

Колядки, которые ежегодно организуют работники Побединского Дома культуры - это яркий пример того, как народные обычай могут сохраняться и передаваться из поколения в поколение, оставаясь актуальными и важными для современного общества.

Е.В. ЛОПАТИНА,
художественный руководитель
Побединского СДК



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

По традиции, в преддверии наступающего Нового года подводят итоги уходящего года и строят планы и перспективы на предстоящий период.

В преддверии наступающего, нового, 2025, года, в Романовском районном Доме культуры состоялось волшебное и самое долгожданное событие для молодёжи Волгодонского района - молодёжный Новогодний бал главы Администрации Волгодонского района, ставший настоящей предновогодней сказкой для ста молодых, самых активных, инициативных и талантливых молодых людей нашего района из числа учащихся старших классов общеобразовательных организаций Волгодонского района.

Почётное приглашение на главное молодёжное событие уходящего года получили молодые люди, которые в течение всего 2024 года несмотря на свой юный возраст, успели внести свой личный вклад в развитие Волгодонского района, став примером для сверстников и гордостью для района. Это волонтёры и активисты, отличники и медалисты, спортсмены, победители районных, областных, Всероссийских олимпиад и конкурсов. Молодые люди, доказавшие не словами, а своими добрыми делами и конкретными поступками, что именно они - лучшие представители молодёжи Волгодонского района.

Этот праздничный вечер, как и положено сказке, начался с путешествия по сказочному королевству с символом наступающего года - зелёной Змейкой, Дедом Морозом и Снегурочкой, главными героями которого стали лучшие представители молодёжи Волгодонского района, которые, как и положено в сказках, достойно прошли все испытания и получили в этот вечер свои заслуженные награды из рук первых лиц нашего района.

С приветственным словом и поздравлениями с наступающим 2025 годом к собравшимся молодым людям обратилась заместитель главы Администрации Волгодонского района по социальным вопросам Елена Назаренко, поблагода-



рившая присутствующих в зале молодых людей за их активную гражданскую позицию, участие в знаковых для нашего района культурных, спортивных и общественных событиях и личный вклад в развитие нашего Волгодонского района.

Благодарностью главы Администрации Волгодонского района за вклад в реализацию государственной молодёжной политики на территории муниципального образования "Волгодонской район" по итогам 2024 года были отмечены тридцать три лучших молодых человека: Алексей Авилов, Наталья Алпатова, Диана Байматова, Анастасия Гольышева, Владимир Господенко, Камила Джумаева, Ольга Зарецкая, Айтадж Касумова, Дарья Кривихина, Артем Кири-

ченко, Никита Кашаев, Владислав Лемешко, Александра Лесовая, Диана Лисенкова, Надежда Малюгина, Владимир Марченко, Ангелина Макарцева, Олеся Менякина, София Пак, Андрей Пащенко, Мария Персидская, Наталья Погорелова, Лариса Старченко, Светлана Старченко, Виктория Сорокина, Юлия Соколова, Эльмира Сафарова, Герман Соков, Владислав Сарнавский, София Чиликина, Виктория Шалыгина, Дафна Шорохова, Ибрагим Шавкатов.

Отдельные слова поздравлений были адресованы в этот вечер молодым людям, чьи отцы сегодня принимают участие в специальной военной операции. Ребятам, ставшим почётными гостями мероприятия, были вручены сладкие пода-

ки и памятные сувениры.

Подарком для всех в этот вечер стала новогодняя дискотека от DJ Rey и красочное новогоднее шоу в исполнении артистов и творческих коллективов Романовского районного Дома культуры.

Вот такой предновогодний бал стал настоящим чудом и долгожданным подарком для молодых людей, которые на протяжении всего 2024 года делали добрые дела и поступки во благо нашего Волгодонского района.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
начальник сектора
молодёжной политики
и спорта Администрации
Волгодонского района

Примите благодарность

Школьники

Волгодонского района

на Губернаторской

новогодней ёлке

23 декабря школьники Волгодонского района посетили Губернаторскую новогоднюю ёлку в Ростовском государственном музыкальном театре. Ребята стали зрителями яркого спектакля "Лукоморье".



Хочу выразить огромную благодарность Отделу образования Волгодонского района за безопасную и прекрасно организованную поездку в город Ростов-на-Дону. В особенности поблагодарить сопровождающую - Кристину Сергеевну Кислову: дети вернулись из поездки в отличном настроении с полным зарядом эмоций.

Спасибо большое вам за вашу работу. Здорово и успехов в наступившем новом, 2025, году!

Н. ПЕРСИДСКАВА

УТОЧНЕНИЕ
В газете "Романовский вестник" № 52 (1568) от 28.12.2024 в решении Собрания депутатов Волгодонского района от 23.12.2024 № 199 допущена техническая ошибка.

В п. 3 правильно читать "Назначить публичные слушания по проекту изменений в Устав муниципального образования "Волгодонский район" на 10:00 часов 28 января 2025 года".

Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района

Культура

Большая семья

"DON-DANCE"

В стенах Детской школы искусств преподаватели хореографического отделения учат детей не только красиво двигаться, уверенно чувствовать себя на сцене и изучать разные направления хореографии. Здесь учат дружить, быть единым целым, стать настоящей семьёй.

Танцевальные залы школы искусств стали окном в мир танца для нескольких поколений деток. Каждый год юные танцоры от 4 до 17 лет погружаются в прекрасный и чарующий мир танца.

Ансамбль "DON-DANCE" существует уже около 10 лет. За эти годы удалось воспитать настоящих профессионалов, которые уверенно чувствуют себя на сцене, отлично владеют своим телом и способны выполнять сложные гимнастические элементы. Наши ученики участвуют и побеждают во Всероссийских и Международных конкурсах, выступают на местных площадках в праздничные дни, а главное - с радостью приходят заниматься из года в год, чтобы стать танцевальными, здоровыми, бодрыми, гибкими умом и телом, уверенными в себе личностями.

Приобщиться к танцевальному искусству, постичь законы пластической выразительности, научиться выражать свои мысли и чувства через танец, уметь подчиняться точному ритму - всему этому учат понимающие тонкости хореографического искусства люди, любящие детей, отдающие им своё сердце и знания руководи-



тели ансамбля "DON-DANCE": Монина Анна Александровна, Прашмунтас Дарья Викторовна, Андреева Анна Николаевна.

Мы рады принять новых друзей в нашу большую семью хореографического ансамбля "DON-DANCE".

В.М. СЕРГЕЕВА

ЛУЧШИЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА ПОЛУЧИЛИ ПРЕМИИ

В рамках регионального проекта "Творческие люди" национального проекта "Культура" по результатам ежегодного конкурсного отбора Министерством культуры Ростовской области были определены не только лучшие сельские учреждения культуры, но и имена лучших работников культуры. Специалистам данной обла-

сти были вручены денежные поощрения - сообщили местные власти.

"Конкурс направлен на повышение престижа учреждений культуры в сельской местности и престижа профессии - "работник культуры", а также способствует вовлечённости работников учреждений культуры в творческие процессы и проектную деятельность", - сообщает источник.

Среди победителей конкурса:
Виктория Воликова, библиограф отде-

ла обслуживания Центральной библиотеки им. М.В. Наумова;

Анна Ерилина, методист АКБ-2 (МБУК "Романовский РДК");

Елена Лопаткина, художественный руководитель МБУК "Побединский СДК";

Екатерина Пенькова, главный библиотекарь Добропольского отдела МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова;

Тасим Реджебов, художественный руководитель МБУК "Рябичёвский СДК".

ОФИЦИАЛЬНО

Новое в законах: что изменится с января 2025 года в России

Повышение МРОТ, увеличение штрафов за нарушение ПДД, новый ипотечный стандарт, индексация пенсий и новая шкала налогообложения - всё это ждёт россиян в первый месяц нового, 2025, года.

ПОВЫШАЮТСЯ СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ

С января 2025 года Социальный фонд проиндексирует страховые пенсии на 7,3%. Для каждого пенсионера индексация индивидуальна и Средний размер страховой пенсии составит 24 тысячи рублей в месяц. Но если инфляция по итогам 2024 года окажется выше утверждённого коэффициента индексации, у правительства есть право дополнительно повысить размер пенсий.

ВОЗОБНОВЛЯЕТСЯ ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ РАБОТАЮЩИХ РОССИЯН

Одновременно с выплатами действующим пенсионерам в январе также индексируются пенсии работающих россиян. Особенность механизма повышения заключается в том, что индексацию применяют не к выплачиваемой пенсии, а к её установленному размеру, который учитывает все индексации за периоды трудовой деятельности.

Такой механизм позволяет пенсионерам получить более существенную прибавку в результате индексации.

ПОВЫШАЮТСЯ ВЫПЛАТЫ ПО УХОДУ ЗА НЕТРУДОСПОСОБНЫМИ ЛЮДЬМИ

Изменения коснутся выплаты, которую оформляют неработающим россиянам в связи с уходом за людьми старше 80 лет, инвалидами первой группы. Сегодня такая выплата является самостоятельной и составляет 1,2 тыс. рублей в месяц.

С января Соцфонд трансформирует её в надбавку на уход к страховой пенсии путём установления дополнительного повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами I группы (за исключением инвалидов с детства I группы, к пенсии которых производится ежемесячная выплата в связи с осуществлением ими ухода). Это позволит ежегодно индексировать надбавку вместе с пенсионными выплатами. Таким образом, будет решена задача по повышению размера выплаты.

УСТАНАВЛИВАЕТСЯ, КТО ВЫЙДЕТ НА ПЕНСИЮ В 2025 ГОДУ

В 2025 году на страховую пенсию на общих основаниях могут выйти женщины не моложе 1966 года рождения и мужчины не моложе 1961 года рождения.

При наличии пенсионных льгот, например, за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях пенсия может быть назначена раньше.

ПОВЫШАЮТСЯ ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ

В январе будет повышен прожиточный минимум, влияющий на размер многих пособий в России. Например, единого пособия, которое Социальный фонд сегодня предоставляет миллионам семей с детьми.

По действующим правилам, размер пособия определяется исходя из прожиточного минимума, установленного в каждом регионе на ребёнка или трудоспособного взрослого. После увеличения прожиточного минимума Социальный фонд автоматически пересчитает размер пособий.

После повышения единое пособие на детей до 17 лет составит в среднем по России от 8,6 тыс. рублей

до 17,2 тыс. рублей. Единое пособие для беременных женщин после повышения, в среднем, по России составит от 9,6 тыс. рублей до 19,3 тыс. рублей.

Помимо этого, в январе и феврале Социальный фонд также увеличит ежемесячное пособие по уходу на ребёнка до 1,5 лет, единовременное пособие при рождении или усыновлении ребёнка.

Максимальный размер пособия по уходу за ребёнком до 1,5 лет вырастет до 68 995,48 рублей. Пособие по беременности и родам (за отпуск продолжительностью 140 дней) будет выплачиваться в пределах от 103 285 до 794 355,80 рублей. Конкретная сумма пособия зависит от зарплаты мамы.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ МИНИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР ОПЛАТЫ ТРУДА

1 января 2025 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России вырастет на 16,5 процента - до 22 440 рублей. Такая сумма устанавливается на федеральном уровне: это значит, что в разных регионах России МРОТ не может быть ниже.

В то же время регионы имеют право самостоятельно устанавливать МРОТ.

В РОССИИ ВВОДИТСЯ ПРОГРЕССИВНАЯ ШКАЛА НДФЛ

С 1 января 2025 года в России начнёт действовать ряд налоговых изменений, который коснётся высокоплачиваемых работников, семей с детьми, бизнеса и туризма.

Вместо плоской шкалы налога на доходы физлиц (НДФЛ) с элементами прогрессии (ставка либо 13%, либо 15% с превышения доходов планки 5 млн. руб. в год) вводится полноценная пятиступенчатая шкала:

1. Ставка 13%. Действующая ставка НДФЛ сохранена для доходов до 2,4 млн. руб. в год, то есть до 200 тыс. руб. в месяц.

2. Ставка 15%. Под неё попадают доходы от 2,4 до 5 млн. руб. в год. То есть заработка от 200 тыс. руб. до 416,7 тыс. руб. в месяц.

3. Ставка 18%. Установлена для доходов от 5 до 20 млн. руб. в год. Это разброс от 416,7 тыс. руб. до 1,67 млн. руб. в месяц.

4. Ставка 20%. Такой уровень ставки НДФЛ установлен для доходов от 20 млн. до 50 млн. руб. в год. В переводе на месяц - от 1,67 млн. руб. до 4,17 млн. руб.

5. Ставка 22%. Максимальный уровень ставки НДФЛ применяется к доходам от 50 млн. руб. в год или от 4,17 млн. руб. в месяц и выше.

Так же, как и ранее, под повышенную ставку попадает не весь доход сразу, она начинает действовать только с превышения порога и на сумму, превысившую его.

Пятиступенчатая шкала не затронет нетрудовые доходы, доходы участников СВО (если речь непосредственно о денежном довольствии и других выплатах в связи с участием в спецоперации) и "северные" выплаты - в этих случаях остаётся старая "короткая лестница" НДФЛ 13-15%.

Кроме того, российским семьям, которые воспитывают двух и более детей, где среднедушевой доход на члена семьи не выше полуторакратного прожиточного минимума в месяц, будет возвращаться уплаченный НДФЛ в размере 7% из 13% (таким образом, ставка НДФЛ для их доходов фактически равна 6%).

Главное налоговое изменение для бизнеса: ставка налога на прибыль повышена с 2025 года с 20% до 25%.



Это решение позволило отказаться от использования оборотных сборов, таких, как курсовые экспортные пошлины, которые увеличивают потребность бизнеса в оборотном капитале и не учитывают его финансовый результат.

Наконец, с 1 января закончен эксперимент с курортным сбором: он модернизируется в туристический налог. Он необходим для создания и развития туристической инфраструктуры в регионах России. Муниципалитеты самостоятельно определят необходимость его введения и размеры ставок. Ставка налога будет расти постепенно, начиная с 1% от стоимости проживания в 2025 году и прибавляя по одному процентному пункту в год до 2029 года (с 2029 и далее - не выше 5%).

СТАРТУЕТ ПРОДАЖА ПОЛИСОВ ДОЛЕВОГО СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ

С 1 января 2025 года российские страховые компании могут предлагать клиентам новый продукт - полисы долевого страхования жизни (ДСЖ). Порядок их продажи и информирования об особенностях продукта установил Банк России.

Как пояснил президент Всероссийского союза страховщиков (ВСС) Евгений Уфимцев, ДСЖ состоит из двух частей - страховой и инвестиционной. Первая направляется на оплату страхового риска (например, тяжёлого заболевания или смерти). Инвестиционная предполагает вложение части страховой премии в выбранные активы - паи открытых либо закрытых паевых инвестиционных фондов, и получения дохода в зависимости от их рыночной стоимости.

Этот новый вид страхования отличается от уже существующего на рынке инвестиционного страхования жизни более прозрачным расчётом инвестиционного дохода. Паями ПИФа владеет не страховщик, а сам клиент - страхователь.

Как будет работать договор долевого страхования жизни? Подробности разъяснил замминистра финансов Иван Чебесков

При заключении договора ДСЖ страховщики обязаны предоставлять потребителям документ с описанием условий и рисков продукта. В нём должно быть указано, какая часть денег направляется на страхование жизни, а какая - на инвестирование, какие сделки допускаются с паями ПИФ, какие комиссии и в каком размере при этом взимаются страховщиком. На следующий день после заключения договора страховщик должен напомнить клиенту, что ДСЖ - не банковский вклад, и у потребителя есть возможность отказаться от полиса в период охлаждения и получить обратно деньги.

Если человек передумает в течение 4 дней, то ему вернётся вся внесённая сумма - и страховая, и инвестиционная части премии, даже если стоимость приобретённых паёв успела снизиться. Если расторжение договора происходит в течение 30 дней, то клиент может рассчитывать на получение страховой части премии и на погашение паёв по текущей стоимости.

Также в течение срока действия договора возможен обмен паёв, то есть можно поменять актив.

Инвестиционная и страховая части могут присутствовать в продукте в разных долях, в зависимости от потребностей клиента. В страховой части минимальный набор рисков - это уход из жизни и дожитие до конца срока действия договора. Также договор дополнительного может содержать защиту на случай потери труда.

Для получения единого пособия семье после переезда необходимо подтвердить место проживания

В случае переезда семьи в другой регион родителям, получающим единое пособие, нужно передать сведения об этом в Отделение СФР по Ростовской области. Такое условие получения выплат связано с тем, что право на пособие, а также его размер определяются по прожиточному минимуму в конкретном регионе. После переезда в субъект с другим прожиточным минимумом пособия прекращается. Для его продолжения родителям нужно повторно оформить получение средств на новом месте.

Если это делается по временной регистрации и в регионе с более высоким прожиточным минимумом, сотрудники ОСФР, согласно правилам предоставления единого пособия, должны удостовериться, что родители и дети, действительно, переехали в субъект с более высоким прожиточным минимумом. Проверку осуществляют в отношении всех родителей, которые когда-либо оформляли выплату, а затем снова обратились за ней.

Для этого специалисты ОСФР уточняют данные о семье через государственные информационные системы. Проверяются сведения о регионе, в котором родители платят налог или, например, оформили пособие по безработице. Также учитывается, где маме и папе назначены на пенсия или льгота на оплату коммунальных услуг. По-

мимо этого, подтвердить факт проживания позволяют данные о заключении социального контракта или установлении семье статуса многодетной.

В тех случаях, когда указанной информации нет или она свидетельствует о несовпадении регионов проживания семьи и оформления единого пособия, сотрудники регионального Отделения запрашивают у родителей дополнительные документы и сведения. Это может быть договор аренды жилья в регионе, куда переехала семья, или справка из детского садика и школы ребёнка, на которого назначается пособие.

Такие данные родители должны лично подать в клиентскую службу ОСФР по новому месту временного фактического проживания. При наличии права на пособие, если предоставленная информация подтвердит переезд семьи, оно будет назначено.

Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультации по номеру единого контакт-центра: 8-800-100-00-01.

Режим работы региональной линии - с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу - с 9.00 до 16.45. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Ростовской области: ВКонтакте и Одноклассники.

Соцзащита

Максимальная сумма пособия по беременности и родам может превысить 1 млн. рублей

Пособие по беременности и родам в зависимости от зарплаты женщины в 2025 году может составить более 1 млн. рублей, сообщили в Telegram-канале Социального фонда России.

"Хорошие новости для тех, кто станет или собирается стать мамой в 2025 году. В этом году увеличился размер пособия по беременности и родам. Выплата рассчитывается из среднего заработка за два года, которые предшествовали году начала декретного отпуска", - говорит в сообщении.

Как сообщается, с началом 2025 года в России МРОТ составляет 22 440 рублей в месяц, поэтому размер пособий за 140 дней составит минимум - 103 285 рублей, максимум - 794 355 рублей, за 156 дней минимум - 115 089 рублей, максимум - 885 139 рублей, за 194 дня - 143 123 рубля и 1 100 750 рублей соответственно.

Источник: [объясняем.рф](#)

ОФИЦИАЛЬНО

способности, потери работы, критических заболеваний, добровольное медицинское страхование (профилактические осмотры - чекапы, телемедицина и др.), долгосрочный уход, освобождение от уплаты взносов в определённых случаях и иные риски.

Регулятор ограничил перечень исключений из страхового покрытия. Страховщики могут быть освобождены от страховой выплаты только при наступлении событий, которые связаны с алкогольным, наркотическим или токсическим отравлением застрахованного. Компенсацию по страховому случаю компании обязаны выплачивать в течение 30 дней.

УТИЛЬСБОР НА АВТОМОБИЛИ ВНОВЬ ПОВЫСЯТ

С 1 января 2025 года увеличатся коэффициенты, применяемые для расчёта суммы утилизационного сбора на различные категории транспортных средств. Его взимают единожды с импортёров, производителей или покупателей автомобилей за их последующую переработку. Утильсбор уже повысили в октябре 2024 года и, согласно постановлению правительства, индексация будет ежегодной на 10-20% вплоть до 2030 года.

Сумма утильсбора определяется умножением базовой ставки на коэффициент. Для легковых автомобилей ставка составляет 20 тыс. рублей, для спецтехники и прицепов - 172,5 тыс. рублей, для всех остальных транспортных средств - 150 тыс. рублей. Коэффициент зависит от возраста автомобиля, объёма двигателя, массы и категории. Так, например, для самых ходовых автомобилей с двигателем объёмом 1-2 литра до осеннего повышения утильсбор составлял 300,6 тыс. рублей, с октября 2024-го он вырос до 556,2 тыс. рублей, а с 1 января 2025 года составит 667,4 тысячи.

Как рассказал президент Ассоциации автомобильных грузоперевозчиков и экспедиторов Вадим Филатов, с 1 октября 2024 года утильсбор на иностранную грузовую технику в России проиндексирован на 70-85%, например, на новые седельные тягачи массой 12-20 тонн он увеличился на 1,012 млн. рублей, до 2,458 млн. рублей. А с начала 2025 года вырастет ещё на 10%, до 2,704 млн. рублей.

УВЕЛИЧИВАЮТСЯ АКЦИЗЫ НА АЛКОГОЛЬ И ТАБАК

В 2025 году ставки акцизов на алкоголь и табачные изделия увеличатся больше, чем планировалось изначально. Так, акциз на этиловый спирт и спиртосодержащую продукцию в 2025 году составит 740 руб. за 1 литр безводного спирта вместо 643 руб. за 1 литр в 2024 году.

Акциз на алкогольную продукцию крепостью до 18 градусов в 2025 году будет определяться как отношение 148 руб. (в 2024 году - 141 руб.) к объёмной доле этилового спирта в ней в абсолютной сумме за 1 литр безводного этилового спирта, содержащегося в подакцизном товаре.

Для алкогольной продукции крепостью свыше 18 градусов в 2025 году акциз составит 740 руб. (вместо 643 руб.) за 1 литр безводного этилового спирта, содержащегося в товаре.

Акциз на сидр, пунаре и медовуху в 2025 году вырастет с 26 руб. до 30 руб. за 1 литр с 27 руб. в 2024 году. Акциз на пиво крепостью от 0,5 до 8,6 градусов в 2025 году вырастет также с 26 руб. до 30 руб. за 1 литр; крепостью выше 8,6 градусов - с 51 руб. до 56 руб. за литр.

Акциз на сигареты, папиросы в 2025 году составит 2 945 руб. за 1 тыс. штук плюс 18% расчётной стоимости, исчисляемой исходя из максимальной разничной цены, но не менее 4 тыс. руб. за 1 тыс. штук. В 2024 году акциз на сигареты и папиросы составляет 2 813 руб. за 1 тыс. штук плюс 16% расчётной стоимости, исчисляемой исходя из максимальной разничной цены, но не менее 3 820 руб. за 1 тыс. штук.

Вслед за акцизом повышаются и минимальные розничные цены на алкоголь: на водку с 299 до 349 руб. за 0,5 литра, коньяк - с 556 до 651 руб. за 0,5 литра, бренди и другой алкоголь, произведённый из винного, виноградного, плодового, коньячного, кальвадосного, вискового, ромового дистиллятов (кроме коньяка), - с 403 до 472 рублей.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ РЯД ИПОТЕЧНЫХ СХЕМ

С января вступает в силу, так называемый, ипотечный стандарт, подготовленный ЦБ. Он должен навести порядок на рынке жилищного кредитования и сделать условия кредитов более понятными и прозрачными для заемщиков.

Основная цель стандарта - минимизировать распространение высокорисковых схем ипотечного кредитования и добиться того, чтобы банки более подробно информировали заемщиков об условиях кредита и связанных с ним рисках, отмечали в ЦБ.

Рекомендовано выдавать ипотеку на срок не более 30 лет и на сумму не выше 80% от справедливой стоимости предмета ипотеки (соответственно, под запретом оказываются кредиты с первым взносом менее 20%).

Не разрешены будут схемы, когда банки направляют выданные по ипотеке средства не сразу на счёт эскроу, а на некоторое время на аккредитив.

Нельзя будет в составе первоначального взноса учитывать кэшбек - сумму, которая вернётся покупателю после приобретения квартиры (это также позволяло получать ипотеку без первого взноса). Первый взнос по ипотеке должен быть именно за счёт собственных средств покупателя, считают в ЦБ - чем их меньше, тем выше риск того, что заемщик переоценивает свои силы.

Также банк не вправе будет получать вознаграждение от застройщика за установление пониженной процентной ставки по ипотеке, если это ведёт к увеличению цены объекта недвижимости (а это, собственно, все популярные сейчас дешёвые кредиты с субсидированием от застройщика).

Если же сам заемщик решил оплатить опцию снижения процентной ставки, то банк должен будет его проинформировать о разнице в полной стоимости кредита, а главное - вернуть неиспользованную часть такого вознаграждения в случае досрочного погашения кредита. А с июля 2025 года опция платного (со стороны заемщика) снижения ставки также запрещается.

ВЫРАСТАЮТ ГОСПОШЛИНЫ ПРИ СДЕЛКАХ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ

Госпошлины при сделках с недвижимостью увеличиваются с Нового года. Так, пошлина за госрегистрацию прав, ограничений и обременений недвижимости, а также сделок с ней будет зависеть от кадастровой стоимости объекта. Для физлиц она составит 4 тыс. руб., если кадастровая стоимость не превышает 20 млн. руб. или она не определена. Если кадастровая стоимость больше, то госпошлина составит 0,02% кадастровой стоимости на дату обращения (но не менее 0,02% цены сделки и не более 500 тыс. руб.).

Пошлина за одновременную постановку объекта на кадастровый учёт и регистрацию права поднимется до 6 тыс. руб., если кадастровая стоимость меньше 20 млн. руб. или не определена. Если больше, то нужно будет заплатить 2 тыс. руб. плюс 0,02% кадастровой стоимости (но не менее 0,02% цены сделки и не более 500 тыс. рублей).

Госпошлина за постановку на кадастровый учёт подорожает для физлиц до 2 тыс. руб. при создании (образовании) объекта и до 1 тыс. - при изменении сведений о нём.

Подорожает и госпошлина за предоставление сведений из Единого реестра недвижимости (ЕГРН). Так, выписка об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект будет стоить 920 руб.

для физлиц (и 580 руб. - электронная выписка). Выписка о содержании правоустанавливающих документов будет стоить 1360 руб. и 900 руб. бумажная и электронная соответственно.

Копия иного документа (не межевого плана, а, например, договора купли-продажи), на основании которого сведения об объекте внесены в ЕГРН обойдётся в 920 руб. или 480 руб. за один документ.

ПОВЫШЕНИЕ ШТРАФОВ ЗА НАРУШЕНИЕ ПДД

С наступлением 2025 года правила дорожного движения становятся ещё более строгими для нарушителей. Увеличение штрафов - мера, направленная на повышение дисциплины на дорогах и снижение числа аварий. Ниже по тексту мы предметно разберёмся, какие изменения ждут российских водителей.

НОВЫЕ ШТРАФЫ ЗА ПРЕВЫШЕНИЕ СКОРОСТИ

Одна из самых распространённых причин нарушений на дорогах - превышение скорости.

В новом году штрафы за это нарушение заметно увеличатся:

1. За превышение на 40-60 километров в час придется заплатить от 1 500 до 2 500 рублей вместо прежних 1 000-1 500.

2. Если скорость превышена на 60-80 километров в час, сумма штрафа составит 3 000-3 750 рублей, а не 2 000-2 500, как раньше.

3. Превышение скорости более, чем на 80 километров в час обойдётся в 7 500 рублей, что значительно выше прежних 5 000 рублей.

Такое ужесточение продиктовано высокой аварийностью, связанной с превышением скорости.

ЗА ВСТРЕЧНУЮ ПОЛОСУ И КРАСНЫЙ СВЕТ

Выезд на встречную полосу - одно из самых опасных нарушений, часто приводящих к серьёзным ДТП. Штраф за это действие вырастет с 5 000 до 7 500 рублей.

Не останется без внимания и проезд на красный свет светофора. С января 2025 года такое нарушение будет стоить водителю до 1 500 рублей, вместо 1 000 рублей, предусмотренных ранее.

УМЕНЬШЕНИЕ СКИДКИ НА ОПЛАТУ ШТРАФА

Существенные изменения коснулись и системы скидок на оплату штрафов. С 2025 года за уплату штрафа в первые 30 дней водитель сможет сэкономить лишь 25% от суммы, вместо нынешних 50%.

Это решение связано с необходимостью увеличения собираемости штрафов и дисциплины водителей.

НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ ЗА ГТО И ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ

С 1 января 2025 года любой желающий сможет также получить налоговый вычет в размере 18 тысяч рублей за сдачу норм ГТО и прохождение диспансеризации.

Чтобы оформить возврат, нужно в течение одного календарного года получить значок о прохождении нормативов любого уровня (золотой, серебряный или бронзовый) и пройти диспансеризацию по месту жительства. Льгота предоставляется только один раз в году и не переносится на следующий.

ВЫРАСТУТ ГОСПОШЛИНЫ ЗА РАЗВОД И СМЕНУ ИМЕНИ

С 1 января за расторжение брака каждый супруг заплатит пошлину 5000 руб. вместо 650 руб. Не изменится плата за расторжение брака по желанию одного из супружеских, если другой признан безвестно отсутствующим, недееспособным или приговорён к лишению свободы на срок более трёх лет. В этих случаях надо заплатить 350 руб. как и раньше.

За регистрацию перемены имени, отчества или фамилии госпошлина также увеличится - с 1600 до 5000 руб.

Источник:
"Российская газета"

ГАРАНТИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

Для работников, имеющих ребёнка-инвалида, законодательством установлены гарантии. Так, трудовым законодательством предусмотрено ряд льгот для работников, имеющих в семье детей-инвалидов.

Работодатель обязан устанавливать неполный рабочий день (смену) или неполную рабочую неделю по просьбе одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет (ч. 1 ст. 93 ТК РФ). Для этого работник должен написать заявление.

Для подтверждения своего права работник должен предоставить работодателю:

- свидетельство о рождении (усыновлении) ребёнка, либо документ, подтверждающий установление опеки, попечительства над ребёнком-инвалидом;

- справку, подтверждающую факт установления инвалидности, выданную бюро медико-социальной экспер-

тизы;
- документы, подтверждающие место жительства- (пребывания или фактического проживания) ребёнка-инвалида;

- иные документы.
Неполное рабочее время устанавливают на удобный для работника срок, но не более, чем на период наличия обстоятельств, явившихся основанием для обязательного установления неполного рабочего времени, то есть на срок наличия у ребёнка работника статуса "ребёнок - инвалид".
Один из родителей (опекунов, попечителей, приёмных родителей), воспитывающих ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет, имеет право на предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска по его желанию в удобное для него время (ст. 262.1 ТК РФ).
Коллективным договором можно установить ежегодные дополнительные отпуска без сохранения зарплаты в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней.

Такой отпуск по письменному заявлению работника может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску. Переносить этот отпуск на следующий рабочий год нельзя (ст. 263 ТК РФ).

Работник имеет право на предоставление ему 4-х дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц для ухода за детьми-инвалидами (ч. 1 ст. 262 ТК РФ). Порядок предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней установлен Постановлением Правительства РФ от 13 октября 2014 N 1048. Для предоставления дополнительных выходных работнику также должен подать письменное заявление.
Заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Ростовской области дала комментарий и разъяснила, может ли трудовой договор быть расторгнутым по инициативе работодателя:

"По инициативе работодателя трудовой договор не может быть расторгнут."

- с одинокой матерью, воспитывающей ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет;

- с другим лицом, воспитывающим ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет без матери;

- с родителем (иным законным представителем ребёнка), являющимся единственным кормильцем ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет (ч. 4 ст. 261 ТК РФ).

Отдельно хочу отметить, что работодатель обязан получить письменное согласие работника, имеющего ребёнка-инвалида, в случае его:

- направления в служебные командировки,
- привлечения к сверхурочной работе,
- привлечения к работе в ночные времена,
- привлечения к работе в выходные и нерабочие праздничные дни.

Обращаю внимание, что работник имеет право отказаться от перечисленных случаев".

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Памяти нет предела

5 января 1943 года территория нашего нынешнего Волгодонского района была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков (оккупация продолжалась более 150 дней).

В боях за освобождение ст. Романовской проявили себя воины 33-й гвардейской Севастопольской Краснознамённой ордена Суворова стрелковой дивизии, а также 24-й Краснознамённой Евпаторийской гвардейской стрелковой дивизии.

Из сводки Совинформбюро: "В результате наступательных боёв 1943 года нашими войсками заняты город и железнодорожный узел Великие Луки, город Элиста и крупные населённые пункты - Тормосин, Чикола, Нижне-Курмоярская, Балабановский, Берёзка, Баклановский, Жуковская, Кривская, Мало-Лучная, Комаров, Красный Яр, Верхне-Солоновский, Нижне-Солоновский.

5 января 1943 года от немецко-фашистских захватчиков освобождён весь Цимлянский район". (Волгодонской район в то время был частью Цимлянского).

Освобождению нашей малой Родины активно способствовала и группа романовских подпольщиков под руководством Ивана Смолякова. Незадолго до освобождения района советскими войсками их схватили, пытали, а затем зверски умертвили.

Память о романовских героях-подпольщиках неподвластна времени. Их подвиг чтут подрастающие поколения. Сегодняшний материал в нашей газете, подготовленный Надеждой Куфиловой, пусть будет этой памяти подспорьем.

В Ростовской области действовали более 70 партизанских отрядов и подпольно-диверсионных групп, в том числе - молодёжно-комсомольская группа партизан в Романовском районе.

Оказавшись в тылу врага, народные мстители во главе с Иваном Смоляковым мужественно вступили в неравную схватку с ненавистными захватчиками. По предложению Ивана Смолякова Василий Кожанов, знаяший военное дело, так как служил в армии, стал командиром группы, Смоляков - комиссаром. К ним присоединились комсомольцы: Пётр Ясин, Валентин Тюхов, Анфиса Шмутова и другие.

Каждый, кто вступал в ряды подпольщиков, принимал присягу: "Вступая в ряды народных мстителей, принимаю присягу и клянусь, что буду смел и решителен, буду до последней капли крови, до последнего дыхания биться с врагом. Если же я нарушу эту священную клятву партизана, пусть моим уделом будут всеобщее презрение и смерть от рук товарищей".

Шел июль тысяча девятьсот сорок второго года. Положение на фронте складывалось очень тяжело для нашей армии. Харьковская наступательная операция советских войск цели своей не достигла, немецкие танковые дивизии рвались к Сталинграду, захватывая территорию Ростовской области. 29 июля немцы вошли в Романовскую. Сразу был установлен комендантский час, за нарушение которого - расстрел. С первых же дней оккупации гитлеровцы стали бесчинствовать - ловили гусей и кур, резали скот, отбирали у населения продукты. Для устрашения местных жителей без суда и следствия расстреляли 25 станичников, в числе которых были старики и подростки.

Как-то местное население согнали на разгрузку баржи. Среди работающих появился щупленький инвалид, на которого особого внимания никто не обращал, но после тихих разговоров с ним почему-то пропадало желание работать, передышки затягивались и постепенно переходили в тихий саботаж. Девушки отвлекали немецкого офицера, а в это время часть военного груза летела в воду, за борт. Даже на разгрузке обмундирования и прошёгового вещевого довольствия умудрялись "отличиться" молодые патриоты: дырявili носки, "теряли" целые упаковки.

Чтобы поддержать дух людей в оккупации, подпольщики распространяли самописные листовки: "Товарищи, не забывайте, что вы хозяева на своей земле, и не позволяйте немцу становиться на вашу душу. Помните, что хлеб - это ваш хлеб, скот - это ваш скот, и вы сами - свободные люди. Бейте оккупантов!" А ещё сообщали, что Сталинград борется, Сталинград не сдан, а в конце без тени сомнений - "ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!".

Действия подпольной группы серьёз-

но встревожили оккупантов - прошла полоса арестов. Ивана Смолякова забрали и десять дней допрашивали, периодически избивая. Иван молчал. Его отпустили, но установили слежку.

Из книги А. Калинина "Иван Смоляков": "...Поиски партизан не приносили полицейским успеха - и Александра Никифоровна радовалась, что её сын, Иван, стал таким опытным и осторожным, что его так просто, голыми руками, не взять. "В рубашечке родился, сохрани Господь, Ванюша".

Она понимала, что и её скоро тоже вызовут и спросят о сыне, ждала и готовилась к этому. "Пусть зовут, он потом не постыдится за меня", - думала Александра Никифоровна.

И её позвали, даже не позвали, а схватили и грубо поволокли старую, семидесятилетнюю. Вытаскивая руки, привели в полицию на допрос.

- Где сын? - грубо спросил у Александры Никифоровны немецкий комендант.

Она стояла перед ним, худенькая, сухонькая, беспомощная, но сильная своей любовью к сыну. Она прямо посмотрела на немца в глаза и простодушно ответила:

- Сын? А на Потапов ушёл, к знакомому агроному. Он нам денег должен, а теперь хлеб обещал. Мужица-то вся вышла.

- На Потапов? - недоверчиво переспросил комендант.

- Туда, голубчик, туда. Да он, должно быть, скоро вернётся.

Комендант кивнул своему помощнику, и тот с двумя полицейскими помчался на Потапов. А мать кинула в холодную камеру, в ту самую, в которой сидел её сын. Она узнала об этом по надписи на стене. "Иван Смоляков" было выцарапано на штукатурке. Ночью Александру Никифоровну снова повели на допрос. Вместе с комендантом её допрашивал Арьев:

- Что же, старая ведьма, прикладываться перед нами? Ишь, божья коровка! На мякине хочешь провести - знаем мы вашу породу: сыночек тоже такой, телёнком нам показывался! - подступая к ней, кричал атаман.

- Сын по себе, а я по себе, - тихо ответила Александра Никифоровна. - Я всю правду господину коменданту сказала.

Тогда комендант кивнул головой полицейским - и они сорвали с матери плащ, стали её, старую и слабую, плетьями гонять по кабинету в одной рубашке, сечь по спине, измываться над ней. Она всё сносила молча и ни разу не уронила стона на так же, как её сын, слабая телом, но сильная духом, как и он.

Ёё брали на допрос за ночь по нескольку раз, комендант стрелял над её головой из револьвера, швырял её на пол, но она продолжала отвечать так же, как отвечала в первый раз:

- Ушёл на Потапов, к агроному. Не знаю. Сын по себе, а я по себе.

Александра Никифоровна сидела в одной камере с пленными красноармейцами. Их жестоко избивали полицейские. Для каждого пленного она находила слово участия и поддержки. Все они казались ей сыновьями - и каждого из них ей хотелось согреть своей лаской. Присутствие этой старой женщины в камере поднимало дух у пленных, захигало их сердца надеждой. Они молчали, когда на них ссыпалась побои, и только опаляли полицейских ненавидящими взглядами.

Вместе с Александрой Никифоровной была арестована жена Василия Кожанова. Её тоже били; опухшая, она приходила в камеру после допросов и плакала на груди у Александры Никифоровны.

- Плачь, милая, плачь. Это им, мужчинам, нельзя, и мне, старой, а тебе можно. Поплачешь - и легче станет.

Однажды полицейские втолкнули в камеру нового арестованного - романовского казака, и он-то принёс Александре Никифоровне страшную весть:

- На хуторе Богучаре партизан захватили.

- Кого? - рванулась к нему Александра Никифоровна.

- Говорят, Кожанова и Смолякова. Люди видели, как их на подводе везли. Говорят, били очень, до самой брички полицейские ногами катили и после, когда везли, всю дорогу били. Смоляков у партизан заглавным вожаком состоял.

- Ваня, Ванюшенька, - шептала Александра Никифоровна помертвевшими губами.

Скоро её вызвали к коменданту. Вместе с комендантом в комнате был атаман.

- Ну, сматывай, старуха, свои узелки и уноси отсюда ноги, покуда живая. Ты нам сейчас без надобностей. Схватили мы твоего соколика, сидит он у нас с перебитыми крыльишками.

Шатаясь, Александра Никифоровна вышла в коридор, молча прошла мимо полицейских. Невидящий взгляд её скользил по дверям арестантских камер. За какой-то из этих дверей и он, её сын. Хоть бы взглянуть на него одним глазком, хоть бы ещё раз увидеть его курчавую голову, услышать его голос!

Окошечко в дверях одной из камер было не закрыто, и взгляд Александры Никифоровны с надеждой скользнул внутрь. В светлом квадрате мелькнуло знакомое лицо - чёрное, избитое, но дорогое и близкое, - лицо Ивана. Она бы угадала его из тысячи других по одному только глазам, по густым кудрям, которые она расчесывала ему деревянным гребнем.

- Вана! - бросилась Александра Никифоровна к оконцу. - Кровинушка моя!

Он кинулся к ней навстречу. Руки его были связаны за спиной, он ударился плечом о выступ стены, упал на колени, но всё же сумел подняться и тоже припал к окошку.

- Мама, ты?! Не волнуйся, родная, не плачь. Если будешь жива, скажи, что до конца...

Дальше она не услышала его слов: полицейские оторвали её от двери и, пиная сапогами, выбросили на улицу.

Если он терял сознание, его окатывали водой, ставили на ноги, снова били. Он однозначно отвечал:

- Не знаю. Не помню. Не видел. Не встречал.

Тогда к нему одного за другим подводили товарищей - Ясина, Тюхова, Кожанова.

- А этого видел? Этого знаешь? - спрашивал комендант.

- Нет, не знаю, - он отрицательно качал головой, облизывая сухие, разбитые губы.

- Дать ему! - приказывал комендант полицейским.

И снова его начинали бить - то плетью, то рукояткой нагана, то бросали на пол и ногами швыряли его тело от стены к стене.

- Ещё! Ещё! - кричал комендант.

С полицейских струился пот, они дышали, как заморенные лошади, их руки болели от усталости - и это разжигало в них новую злобу к человеку, который подударами никак не хочет сказать того, чего от него требуют. Они избивали его с новыможесточением.

- Ты скажешь? - спрашивал комендант.

Смоляков молчал, только глаза его горели такой ненавистью, что немец не выдерживал их взгляда, отворачивал лицо в сторону.

- Дать! - кричал он.

Полицейские вкладывали руки Смолякову между дверью и притолокой и начинали медленно закрывать дверь. Дробясь, хрестела кость... Смоляков повисал на руках у палачей. Его опять обливали водой и опять ставили перед комендантом. Смоляков по-прежнему молчал, только глаза из-под затёкших век пылали.

Тогда, чтобы заставить его заговорить, стали бить у него на глазах товарищей - Ясина, Тюхова, Кожанова. Он смотрел на их страдания, сердце его терзалось, ему было гораздо легче, когда били его самого. Кожанов тоже молчал. Полицейские выбили ему глаз, и он теперь висел на щеке на красной ниточке. Русокудрый Ясин молча качался подударами, как молодой кленок. Тюхов жалобно, по-детски всхлипал, но не обмолвился ни словом, не выдал, не сдался подударами.

Сердце Ивана рвалось на части от любви к товарищам, которые вместе с ним молча терпели кровавую муку. Как он хотел бы прийти на помощь им в эту страшную минуту, но как мог помочь он, связанный, избитый, полуживой? Он не додавался, что одним своим молчанием, свою твёрдостью он поддерживал их больше, чем мог бы поддержать всеми словами, какие только знал.

... В ночь под 29 декабря Смолякова в последний раз вызвали на допрос.

- Или ты будешь говорить, или... - комендант хрустнул пальцами. - Ты слышал,



что я сказал?

Смоляков сделал два шага вперед и вдруг, посветлев глазами, поворачивая лицо к зарешеченному окну, сказал:

- А это ты слышал? Слышал, фашистская сволочь?

В окно явственно доносился густой звук орудийного боя. Он неотвратимо приближался к станице. В блестевшей излучине Дона отражались зарницы.

По знаку коменданта полицейские сбили Смолякова с ног и стали топтать сапогами.

... На рассвете их поволокли на казнь. Они не могли идти, и полицейские, привязав верёвки к их ногам, тянули безжизненные тела прямо по земле, по кочковатому, суглинистому берегу вниз, к Дону. Ясин и Тюхов умерли ещё ночью от побоев - сейчас за ними оставались на снегу ржавые пятна. Кожанов зубами отрывал от рубахи лоскуты и выплёвывал их, чтобы оставить следы. У Смолякова глаза были закрыты, но жизнь ещё теплилась в его теле, и он слышал хруст снега под ногами полицейских и тяжёлое хрипение Кожанова.

Их приволокли к Дону, к проруби, и стали раздевать. Ругаясь между собой, полицейские делили их одежду. Смоляков открыл глаза, поднял голову и увидел высокое чистое небо и полоску зачвившей зари. Он приподнялся на локте и в последний раз окинулся глазами зачвившейся перед ним мир. Солнце всходило из-за леса, сверкал закованный льдом Дон, и всё вокруг было покрыто хрустальным блеском. Блестели в лучах солнца кусты краснотала, заиндевевые кровли казачьих куреней, мерцал выпавший ночью снег. Утром было наполнено нежным, радостным звоном. Этот звон отдавался в сердце и звучал всё громче.

- Прощай, Родина! - приподнимаясь на локте, сказал Смоляков.

Сапог полицейского стукнул его в прорубь.

... 3 января 1943 года в станицу вошли войска Красной Армии. У проруби, по замёрзшей крови, наши солдаты нашли могилу героя. Тела партизан извлекли из проруби и захоронили в братской могиле, которая сейчас находится во дворе старой школы. Вместе с партизанами захоронили тела Вити Кузнецова и Яши Голоднева, расстрелянных ранее и привезённых из станицы Цимлянской. Родина не забыла своих героев - Иван Смоляков и Василий Кожанов были награждены орденами Отечественной войны I степени (посмертно). На месте пыток 8 мая 1988 года был воздвигнут мемориал "Романовскому подполью". В 2010 году в здании Романовской средней школы торжественно открыт "Зал Воинской Славы", где особое место отведено подвигу наших земля

ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 13 января по 19 января

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
3.00 - "Новости"
9.20 - "Модный приговор" (0+)
10.10 - "Жить здорово!" (16+)
11.00, 12.15, 14.00,
17.00, 18.30 - "Информационный канал" (16+)
13.30 - "АнтиФейк" (16+)
15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
19.50 - "Пусть говорят" (16+)
21.00 - "Время"
22.00 - Т/с. "АРБАТСКИЕ ТАЙНЫ" (16+)
23.00 - "Большая игра" (16+)
0.00, 3.05 - "Новогодняя ночь на Первом. "30 лет вместе" (16+)

РОССИЯ-1

5.00 - "Утро России"
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 3.00 - Вести
9.30 - "Местное время"
9.55 - "О самом главном" (12+)
11.30, 18.30 - "60 Минут" (12+)
13.00 - "Наши" (12+)
14.30, 21.10 - "Местное время". Вести
14.55 - Т/с. "КУЛАГИНЫ" (16+)
17.30 - "Малахов" (16+)
21.30 - Т/с. "СКЛИФОСОВСКИЙ" (16+)
23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьевым" (12+)
2.10, 3.30 - Т/с. "ДОКТОР РИХТЕР" (16+)

НТВ

4.35, 8.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня
13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+)
14.00 - "Место встречи" (16+)
16.45 - "За гранью" (16+)
17.50 - "ДНК" (16+)
20.00 - Т/с. "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" (16+)
22.15, 0.00 - Т/с. "ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ" (16+)
0.55 - Т/с. "ЗОЛОТОЕ ДНО" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)
8.10 - "Смех, дрожь и видео" (16+)
8.45 - Х/ф. "БЕРЁЗОВАЯ РОЩА" (12+)
10.35 - Д/ф. "Невидимый поединок. Софи Лорен и Джина Лоллобриджида" (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События (16+)
11.50 - Х/ф. "КТО ПОЙ-

МАЛ БУКЕТ НЕВЕСТЫ"

(12+)
13.45 - "Мой герой. Лариса Кузнецова" (12+)
14.50 - "Город новостей" (16+)
15.05, 2.55 - Т/с. "АННА И ТАЙНА ПРОШЛОГО" (12+)
17.00 - Д/с. "Актерские драмы. Старость не радость" (16+)
18.15 - Х/ф. "ПИАНИСТКА" (12+)

22.35 - "Шёпот будущего". Специальный репортаж (16+)

23.05 - "Знак качества" (16+)

0.00 - "События. 25-й час" (16+)

0.35 - "Петровка, 38" (16+)

0.55 - Д/ф. "Тайная комната. Детки из золотой клетки" (16+)

1.35 - Д/с. "Легенды эстрады. Кремлёвские соловьи" (16+)

2.15 - "Девяностые. Двое на миллион" (16+)

ТНТ

7.00 - "Утро ТНТ" (16+)
8.00 - "Однажды в России" (16+)

8.50 - "Выжить в Самарканде. Игра сезонов" (16+)

11.15 - Х/ф. "ГРОЗНЫЙ ПАПА" (6+)

13.05 - Х/ф. "САМОИРОНИЯ СУДЬБЫ" (16+)

14.35 - Х/ф. "ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ВСЁ" (16+)

17.00 - Х/ф. "НЕБРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА" (16+)

20.00 - Т/с. "ДЕМИС И МАРИНА" (18+)

21.00 - Х/ф. "НЕ ОДНА ДОМА" (6+)

22.35 - Х/ф. "НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ АДЕЛЬ" (12+)

0.40 - "Студия "Союз" (16+)

2.20 - "Импровизация" (16+)

REN-TV

5.00, 18.00, 1.30 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

6.00 - "С бодрым утром!" (16+)

8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+)

9.00 - "Военная тайна" (16+)

11.00 - "Как устроен мир" (16+)

12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112" (16+)

13.00 - "Загадки человечества" (16+)

14.00 - "Невероятно интересные истории" (16+)

15.00 - Д/п. "Засекреченные списки" (16+)

17.00, 2.20 - "Тайны Чапман" (16+)

20.00 - Х/ф. "ЦЕНТУРИОН" (16+)

22.00 - "Знаете ли вы, что?" (16+)

23.30 - Х/ф. "В ЭФИРЕ" (18+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)

6.05 - Мультифильмы (0+)

7.00 - "Уральские пельмени. Битва фужеров" (16+)

9.25, 2.05 - Шоу "Уральские пельмени" (16+)

0.00 - "Новая песня года 2024" (12+)

ДОМАШНИЙ

6.30 - "По делам несవершеннолетних" (16+)

7.25 - "Давай разведёмся!" (16+)

8.20, 2.45 - "Тест на отцовство" (16+)

10.30, 23.20 - "Понять. Простить" (16+)

11.40, 0.25 - "Порча" (16+)

12.45, 1.25 - "Знахарка" (16+)

13.20, 1.50 - "Верну любимого" (16+)

13.55, 2.20 - "Голоса ушедших душ" (16+)

14.30 - Т/с. "ИДЕАЛИСТКА" (12+)

19.00 - Т/с. "ТАЙНЫЕ МЕЧТЫ АЛИСЫ" (16+)

4.25 - "6 кадров" (16+)

5 КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00,

0.00 - "Известия" (16+)

5.25 - Т/с. "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" (16+)

7.30, 9.30 - Т/с. "ЧЕРНЫЙ ПЕС" (16+)

8.25 - "Фирменный рецепт с Емельяненко" (12+)

13.30, 17.30, 2.25 - Т/с. "СЛЕД" (16+)

21.25 - Т/с. "СВОИ-6" (16+)

22.15 - Т/с. "СВОИ-3" (16+)

0.30 - "Поём и готовим" (12+)

ЗВЕЗДА-1

5.00 - Т/с. "ГАИШНИКИ" (16+)

7.00 - "Сегодня утром" (12+)

9.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня (16+)

9.15, 21.00 - "Открытый эфир" (16+)

11.00, 0.55 - Х/ф. "КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА" (12+)

13.35, 15.05, 17.15, 3.30 - Т/с. "СЛЕПОЙ" (16+)

15.00 - Военные новости (16+)

18.00 - Д/с. "Освободители. Германия. Накануне" (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Х/ф. "ВЫКУП" (12+)

2.35 - Д/ф. "Часовые памяти. Город-герой Севастополь" (16+)

11 января 2025 г. № 1-2

Романовский ВЕСТИК

ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ КАНАЛИЗАЦИИ
(от раковины, унитаза, ямы)
откачка выгребных ям, туалетов
Тел: 8-903-406-5662.

ИП Примова ИНН 662515490749 (№ 3)

КУРОЧКИ-НЕСУШКИ
высокой
яйценоскости.
тел.: 8-909-413-5509.

ИП Лобода Н.Д.
ИНН: 233910525560 (№ 2)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.



Всех марок, любой
сложности. Выезд по району.

ПРОДАЖА б/у стиральных машин.

Тел.: 8-950-862-4105. (№ 211)

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ
Бетонные, кровельные работы.
Заборы. Навесы.
Усиление фундамента без копки земли. Стяжка дома.

Водопровод, канализация, септики под ключ.

Тел.: 8-928-619-57-22

ООО ММП ЖКХ "Содружество"
предлагает

быстро, качественно, доступно
услуги по вывозу
жидких бытовых
отходов (ЖБО)



в ст. Романовской, х. Лагутники,
х. Парамонов, х. Погожев:
- 1500,00 руб./машина 3,7м3
- 1700,00 руб./машина 5,0 м3
Пенсионерам, инвалидам скидка 10 %.
Контакты: ст. Романовская, пер. Пионерский, д. 33, тел.: 8-918-572-4769, 8(86394)70218.

Полезные советы

Как вернуться к работе после праздников?

У больших выходных есть маленький недостаток: когда они заканчиваются, тяжело вернуться к рабочему ритму.

Первое время вы можете чувствовать себя уставшим и невнимательным - так организм сигнализирует о стрессе из-за резкой смены обстановки.

Рассказываем, как настроиться на рабочий лад.

ПОДДЕРЖИТЕ СЕБЯ

На работе не делайте всё сразу: распределите задачи равномерно, чтобы не перегружаться.

Создайте приятную атмосферу. Поставьте на стол новогодний снимок в рамке или установите фото на телефон. Принесите с собой что-то из подарков - например, ежедневник. Обсудите с коллегами, как провели каникулы.

ВТОРНИК, 14 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
 9.20 - "Модный приговор" (0+)
 10.10 - "Жить здорово!" (16+)
 11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 - "Информационный канал" (16+)
 13.30 - "АнтиФейк" (16+)
 15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
 16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
 19.50 - "Пусть говорят" (16+)
 21.00 - "Время"
 22.00 - Т/с. "АРБАТСКИЕ ТАЙНЫ" (16+)
 23.00 - "Большая игра" (16+)
 0.00 - Д/ф. "Максим Дунаевский. Я никогда не жил по расчету" (12+)
 1.05, 3.05 - "Подкаст.Лаб" (16+)

РОССИЯ-1

5.00 - "Утро России"
 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 3.00 - Вести
 9.30 - "Местное время"
 9.55 - "О самом главном" (12+)
 11.30, 18.30 - "60 Минут" (12+)
 13.00 - "Наши" (12+)
 14.30, 21.10 - "Местное время". Вести
 14.55 - Т/с. "КУЛАГИНЫ" (16+)
 17.30 - "Малахов" (16+)
 21.30 - Т/с. "СКЛИФОСОВСКИЙ" (16+)
 23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьевым" (12+)
 2.10, 3.30 - Т/с. "ДОКТОР РИХТЕР" (16+)

НТВ

4.35, 8.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня
 13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+)
 14.00 - "Место встречи" (16+)
 16.45 - "За гранью" (16+)
 17.50 - "ДНК" (16+)
 20.00 - Т/с. "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" (16+)
 22.15, 0.00 - Т/с. "ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ" (16+)
 0.55 - Т/с. "ЗОЛОТОЕ ДНО" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)
 8.15 - "Доктор И.." (16+)
 8.40 - Х/ф. "БЕРЁЗОВАЯ РОША" (12+)
 10.35 - Д/ф. "Невидимый поединок. Бельмондо и Де-

ТНТ

6.00 - "Утро ТНТ" (16+)
 8.00 - "Однажды в России" (16+)
 9.00 - Т/с. "САШАТАНЯ" (16+)
 19.00 - Т/с. "ДЕМИС И МАРИНА" (18+)
 21.00 - Х/ф. "ОМАР В БОЛЬШОМ КИНО" (12+)
 23.00 - Х/ф. "АГЕНТ ЛЕВ" (16+)
 0.55 - "Студия Союз" (16+)
 2.35 - "Импровизация" (16+)
 4.05 - "Однажды в России. Спецдайджест" (16+)

REN-TV

5.00, 18.00, 1.55 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)
 6.00 - "С бодрым утром!" (16+)
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+)
 9.00 - "Военная тайна" (16+)
 10.00 - "Соббез" (16+)
 11.00 - "Как устроен мир" (16+)
 12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112" (16+)
 13.00, 22.00 - "Загадки человечества" (16+)
 14.00 - "Невероятно интересные истории" (16+)
 15.00 - Документальный спецпроект (16+)
 17.00, 2.40 - "Тайны Чапман" (16+)
 20.00 - Х/ф. "НЕМАЯ ЯРОСТЬ" (18+)
 23.30 - Х/ф. "АФЕРА В МАЙАМИ" (18+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
 6.05 - Мультфильмы (0+)
 7.00, 23.15 - Шоу "Уральские

ДОМАШНИЙ

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События (16+)
 11.50 - Т/с. "АКТЕРЫ ЗАТОНУВШЕГО ТЕАТРА" (12+)
 13.45 - "Мой герой. Антон Шагин" (12+)
 14.50 - "Город новостей" (16+)
 15.05, 2.55 - Т/с. "АННА И ТАЙНА ПРОШЛОГО" (12+)
 17.00 - Д/с. "Актерские драмы. Шальные браки" (16+)
 18.15 - Х/ф. "ПИАНИСТКА 2" (16+)
 22.35 - "10 самых... Звёзды" (16+)
 23.05 - Д/ф. "Звёздные разводы" (16+)
 0.00 - "События. 25-й час" (16+)
 0.35 - "Петровка, 38" (16+)
 0.55 - "Девяностые. Фанера" (16+)
 1.35 - Д/с. "Легенды эстрады. Музыка нас связала" (16+)
 2.15 - "Девяностые. Секс, гуманоиды, кровь" (16+)

5 КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 - "Известия" (16+)
 5.30 - Т/с. "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" (16+)
 7.30 - "Сладкая жизнь" (16+)
 8.30, 2.45 - "Тест на отцовство" (16+)
 10.40, 23.20 - "Понять. Простить" (16+)
 11.45, 0.25 - "Порча" (16+)
 12.55, 1.25 - "Знахарка" (16+)
 13.30, 1.50 - "Верну любимого" (16+)
 14.05, 2.20 - "Голоса ушедших душ" (16+)
 14.40 - Т/с. "ТО, ЧТО НЕЛЬЗЯ КУПИТЬ" (16+)
 19.00 - Т/с. "СУДЬБА НА ДВОИХ" (16+)
 4.25 - "6 кадров" (16+)

ЗВЕЗДА-1

5.10, 13.35, 15.05, 17.15, 3.35 - Т/с. "СЛЕПОЙ" (16+)
 7.00 - "Сегодня утром" (12+)
 9.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня (16+)
 9.15, 21.00 - "Открытый эфир" (16+)
 11.00, 1.00 - Х/ф. "ССОРА В ЛУКАШАХ" (12+)
 13.25, 18.50 - Специальный репортаж (16+)
 14.00, 19.55 - "По горячим следам" (16+)
 15.35, 15.05, 17.15, 3.45 - Т/с. "СЛЕПОЙ-2" (16+)
 15.00 - "Военные новости" (16+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
 6.05 - Мультфильмы (0+)
 7.00 - Т/с. "ТАМАРА ИГОРЕВНА И ДРУГИЕ" (16+)
 7.50 - М/ф. "Побег из космоса" (6+)
 9.50 - Х/ф. "ДЕТЕКТИВ ТАБО" (12+)
 11.50 - Х/ф. "КОРОЛЬ-ЛЬВЕНОК" (12+)
 13.55 - Х/ф. "ИМУЩЕСТВО С ХВОСТОМ" (12+)

СРЕДА, 15 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
 9.20 - "Модный приговор" (0+)
 10.10 - "Жить здорово!" (16+)
 11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 - "Информационный канал" (16+)
 13.30 - "АнтиФейк" (16+)
 15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
 16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
 19.50 - "Пусть говорят" (16+)
 21.00 - "Время"
 22.00 - Т/с. "АРБАТСКИЕ ТАЙНЫ" (16+)
 23.00 - "Большая игра" (16+)
 0.00 - Д/ф. "Максим Дунаевский. Я никогда не жил по расчету" (12+)
 1.05, 3.05 - "Подкаст.Лаб" (16+)

ДОМАШНИЙ

13.45 - "Мой герой. Марина Капуро" (12+)
 14.50 - "Город новостей" (16+)

15.05, 2.55 - Х/ф. "АННА И ТАЙНА НОЧИ" (12+)

17.00 - Д/с. "Актерские драмы. Убрать из кадра" (16+)

18.15 - Х/ф. "ПИАНИСТКА 3" (16+)

22.35 - "10 самых... В ЗАГС больше ни ногой!" (16+)

23.05 - "Прощание. Александр Фадеев" (16+)

0.00 - "События. 25-й час" (16+)

0.35 - "Петровка, 38" (16+)

0.55 - Д/ф. "Дорогие товарищи. Человек-Гознак" (16+)

1.35 - Д/с. "Легенды эстрады. Битва за хит" (16+)

2.15 - Д/ф. "Сергей Челобанов. Судьба фаворита" (16+)

ТНТ

6.00 - "Утро ТНТ" (16+)
 8.00 - "Однажды в России" (16+)
 9.00 - Т/с. "САШАТАНЯ" (16+)
 19.00 - Т/с. "ДЕМИС И МАРИНА" (18+)
 21.00 - Х/ф. "АДАМ И ЕВА" (12+)
 23.00 - Х/ф. "ЁЛКИ-ИГОЛКИ" (6+)

РОССИЯ-1

6.00 - "Утро России" (16+)
 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 3.00 - Вести
 9.30 - "Местное время" (16+)
 9.55 - "О самом главном" (12+)
 11.30, 18.30 - "60 Минут" (12+)
 13.00 - "Наши" (12+)
 14.30, 21.10 - "Местное время" (16+)
 14.55 - Т/с. "АРБАТСКИЕ ТАЙНЫ" (16+)
 17.30 - "Малахов" (16+)
 21.30 - Т/с. "СКЛИФОСОВСКИЙ" (16+)
 23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьевым" (12+)
 2.10, 3.30 - Т/с. "ЧАРЫ ЛЮБВИ" (16+)

REN-TV

5.00, 18.00, 2.00 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)
 6.00 - "С бодрым утром!" (16+)
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+)
 9.00 - Документальный спецпроект (16+)
 11.00 - "Как устроен мир" (16+)
 12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112" (16+)

НТВ

4.35, 8.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" (16+)
 13.00 - "Загадки человечества" (16+)
 14.00 - "Невероятно интересные истории" (16+)
 15.00 - "Легенды и мифы" (16+)
 14.00 - "Место встречи" (16+)
 16.45 - "За гранью" (16+)
 17.50 - "ДНК" (16+)
 20.00 - Т/с. "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" (16+)
 22.15, 0.00 - Т/с. "ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ" (16+)
 1.55 - Т/с. "ДВОЙНОЙ БЛЮЗ" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)
 6.05 - Мультфильмы (0+)
 7.00 - Т/с. "ТАМАРА ИГОРЕВНА И ДРУГИЕ" (16+)
 7.50 - М/ф. "Побег из космоса" (6+)
 9.50 - Х/ф. "ДЕТЕКТИВ ТАБО" (12+)
 11.50 - Х/ф. "КОРОЛЬ-ЛЬВЕНОК" (12+)
 13.55 - Х/ф. "ИМУЩЕСТВО С ХВОСТОМ" (12+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
 6.05 - Мультфильмы (0+)
 7.00 - Т/с. "ТАМАРА ИГОРЕВНА И ДРУГИЕ" (16+)
 7.50 - М/ф. "Побег из космоса" (6+)
 9.50 - Х/ф. "ДЕТЕКТИВ ТАБО" (12+)
 11.50 - Х/ф. "КОРОЛЬ-ЛЬВЕНОК" (12+)
 13.55 - Х/ф. "ИМУЩЕСТВО С ХВОСТОМ" (12+)

ЗВЕЗДА-1

5.10 - Т/с. "СЛЕПОЙ" (16+)
 7.00 - "Сегодня утром" (12+)
 9.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня (16+)
 9.15, 21.00 - "Открытый эфир" (16+)
 11.00, 1.00 - Х/ф. "ССОРА В ЛУКАШАХ" (12+)
 13.25, 18.50 - Специальный репортаж (16+)
 14.40, 19.55 - "По горячим следам" (16+)
 15.35, 15.05, 17.15, 3.45 - Т/с. "СЛЕПОЙ-2" (16+)
 15.00 - "Военные новости" (16+)
 18.00 - Д/с. "Освободители. Карелия. Северный рубеж" (16+)
 20.10 - Д/с. "Секретные материалы. Буфер, плацдарм и таран НАТО. Особая миссия Польши" (16+)
 22.45 - "Между тем" (12+)
 23.15 - Х/ф. "ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА" (12+)
 2.35 - Х/ф. "ПОДКИДЫШ" (6+)

ЧЕТВЕРГ, 16 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
 9.20 - "Модный приговор" (0+)
 10.10 - "Жить здорово!" (16+)
 11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 - "Информационный канал" (16+)
 13.30 - "АнтиФейк" (16+)
 15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
 16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
 19.50 - "Пусть говорят" (16+)

ПЯТНИЦА, 17 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 - "Новости"
9.20 - "Модный приговор" (0+)
10.10 - "Жить здорово!" (16+)
11.00, 12.15, 14.00, 17.00 - "Информационный канал" (16+)
13.30 - "АнтиФейк" (16+)
15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
18.40 - "Человек и закон" с Алексеем Пимановым" (16+)
19.45 - "Поле чудес" (16+)
21.00 - "Время"
21.45 - "Фантастика. Следующий уровень" (12+)
23.40 - "Д/п. "30 лет вместе" (16+)
1.30 - "Подкаст.Лаб" (16+)

РОССИЯ-1

5.00 - "Утро России"
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 - Вести
9.30 - "Местное время"
9.55 - "О самом главном" (12+)
11.30, 18.30 - "60 Минут" (12+)
13.00 - "Наши" (12+)
14.30, 21.10 - "Местное время". Вести
14.55 - Т/с. "КУЛАГИНЫ" (16+)
17.30 - "Прямой эфир" (16+)
21.30 - "Один в один" (12+)
0.30 - "Истории Большой Страны" (12+)
1.30 - X/ф. "КОГДА НА ЮГ УЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ..." (16+)

НТВ

4.40, 8.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00 - Сегодня
13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+)
14.00 - "Место встречи" (16+)
16.45 - "ДНК" (16+)
17.55 - "Жди меня" (12+)
20.00 - Т/с. "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" (16+)
22.15 - Т/с. "ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ" (16+)
0.15 - "Своя правда" (16+)
2.00 - "Захар Прилепин. Уроки русского" (12+)
2.35 - "Инфоцит" (16+)
3.05 - X/ф. "ЧУЖОЙ ДЕД" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)
8.25, 11.50 - X/ф. "ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ" (16+)
11.30, 14.30, 17.50 - События (16+)
12.35, 15.05 - X/ф. "ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ПРИГОВОР" (12+)

14.50 - "Город новостей" (16+)
17.00 - Д/с. "Актерские драмы. Звёздный возраст" (16+)
18.10 - X/ф. "КОТОВ ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ" (12+)
20.05 - X/ф. "ПОХИЩЕННЫЙ" (12+)
22.00 - "В центре событий" (16+)
23.05 - "Приют комедиантов" (12+)
0.40 - X/ф. "ПРИНЦЕССА НА БОБАХ" (12+)
2.35 - "Петровка, 38" (16+)
2.50 - X/ф. "ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ" (12+)

ТНТ

6.00 - "Утро ТНТ" (16+)
8.00 - "Однажды в России" (16+)
9.00 - Т/с. "САШАТАНЯ" (16+)
16.00 - Т/с. "ДЕМИС И МАРИНА" (18+)
21.00 - Т/с. "КОМЕДИ КЛАБ" (16+)
22.00, 1.00 - "Комеди Клаб" (16+)
23.00 - "Стендап рулетка" (16+)
0.00 - "Миллион вопросов" (16+)
3.20 - "Я тебе не верю" (16+)

REN-TV

5.00, 18.00, 2.10 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)
6.00 - "С бодрым утром!" (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 - Новости (16+)
9.00 - Документальный спецпроект (16+)
10.00, 15.00 - Д/п. "Засекреченные списки" (16+)
11.00 - "Как устроен мир" (16+)
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112" (16+)
13.00 - "Загадки человечества" (16+)
14.00 - "Невероятно интересные истории" (16+)
17.00 - "Главные тайны мира" (16+)
20.00 - X/ф. "ОПЕРАЦИЯ ФОРТУНА". ИСКУСТВО ПОБЕДАТЬ" (18+)
22.10 - X/ф. "Хороший, плохой, коп" (18+)
0.20 - X/ф. "ПРЕДЕЛ СТРАХА" (18+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
6.05 - Мультфильмы (0+)
7.00 - Т/с. "ТАМАРА ИГРОЕВНА И ДРУГИЕ" (16+)
11.05 - "Уральские пельмени. Смехbook" (16+)
12.55 - Шоу "Уральские пельмени" (16+)
1.00 - "Кино в деталях" (18+)
1.55 - X/ф. "ГУЛЯЙ, ВАСЯ!" (16+)

ДОМАШНИЙ

5.35 - "По делам несовершеннолетних" (16+)
7.25 - "Давай разведёмся!" (16+)
8.30, 2.45 - "Тест на отцовство" (16+)
10.40, 23.30 - "Понять. Простить" (16+)
11.45, 0.30 - "Порча" (16+)
12.55, 1.30 - "Знажарка" (16+)
13.30, 1.55 - "Верну любимого" (16+)
14.05, 2.20 - "Голоса ушедших душ" (16+)
14.40 - Т/с. "ПРАВО НА ИЗМЕНУ" (16+)
19.00 - Т/с. "ДРУГОЙ МУЖЧИНА" (16+)
4.25 - "6 кадров" (16+)

5 КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 - "Известия" (16+)
5.25 - Т/с. "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-2" (16+)
9.30, 13.30 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА" (16+)
17.30 - Т/с. "СЛЕД" (16+)
21.25 - Т/с. "СВОИ-6" (16+)
22.15 - Т/с. "СВОИ-3" (16+)
23.10 - "Светская хроника" (16+)
0.10 - "Они потрясли мир" (16+)
1.50 - Т/с. "УСЛОВНЫЙ МЕНТ" (16+)

ЗВЕЗДА-1

6.05 - Т/с. "СЛЕПОЙ 2" (16+)
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня (16+)
9.20 - "Ищу своих" (12+)
10.10 - Д/ф. "Километры побед. Военный транспорт России" (16+)
10.55 - Д/с. "Легенды госбезопасности. Алексей Ботян. Как мы освобождали Польшу" (16+)
11.40, 13.25 - X/ф. "ДОБРОВОЛЫ" (12+)
14.00, 15.05, 17.15 - Т/с. "УЗНИК ЗАМКА ИФ" (12+)
15.00 - Военные новости (16+)
19.40 - Д/с. "Загадки века с Сергеем Медведевым" (12+)
20.30 - Д/с. "Война миров" (16+)
21.20 - "Что русскому смешно..." Специальный репортаж (16+)
22.00 - "Здравствуйте, товарищи!" (16+)
23.30 - "Музыка+" (12+)
0.50 - X/ф. "ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ..." (12+)
2.15 - X/ф. "ТАЕЖНЫЙ МОЯК" (12+)
3.20 - X/ф. "ОПАСНЫЕ ТРОПЫ" (12+)

СУББОТА, 18 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 - "Доброе утро. Суббота" (0+)
9.00 - "Умницы и умники" (12+)
9.45 - "Слово пастыря" (0+)
10.00, 12.00, 18.00 - "Новости"
1.40 - X/ф. "ЧИСТА ВОДА У ИСТОКА" (16+)

ТВЦ

17.00 - "Следствие вели..." (16+)
19.00 - "Центральное телевидение" (16+)
20.20 - X/ф. "САРМАТ" (18+)
9.00 - Стендап "Эльчин Азизов. Опера без бабочки" (12+)
1.40 - X/ф. "ЧИСТА ВОДА У ИСТОКА" (16+)

РОССИЯ-1

5.00 - "Утро России. Суббота"
8.00 - "Местное время". Суббота
8.35 - "По секрету всему свету" (0+)
9.00 - "Формула еды" (12+)
9.25 - "Пятеро на одного" (0+)
10.10 - "Сто к одному" (0+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести
11.50 - "Доктор Мясников" (12+)
12.55 - "Судьба человека" (12+)
14.30, 20.50 - "Местное время". Вести
14.50 - "Юмор! Юмор! Юмор!!!" (16+)
17.50 - "Привет, Андрей!" (12+)
21.00 - X/ф. "МОРЕ. СОЛНЦЕ. СКЛИФОСОВСКИЙ" (16+)
0.40 - X/ф. "БИЕНИЕ СЕРДЦА" (16+)
3.55 - X/ф. "НА ВЫДОХЕ" (16+)

НТВ

4.45 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ" (16+)
6.20 - "Жди меня" (12+)
7.20 - "Смотр" (0+)
8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня
8.20 - "Поедем, поедим!" (16+)
9.20 - "Едим дома" (0+)
10.20 - "Главная дорога" (16+)
11.00 - "Живая еда" (12+)
12.00 - "Квартирный вопрос" (0+)
13.00 - "Основано на реальных событиях" (16+)
15.00 - "Своя игра" (0+)
16.20 - "ЧП. Расследование" (16+)

СТС

9.30 - "Экстрасенсы. Битва сильнейших" (16+)
18.30 - "Выжить в Самарканде. Игра сезонов" (16+)
21.00 - X/ф. "ОНЕГИН" (12+)
23.00 - "Шоу Воли" (16+)
1.15 - "Конфетка" (16+)
2.55, 3.45 - "Студия Союз" (18+)

REN-TV

5.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)
6.00 - "С бодрым утром!" (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 - Новости (16+)
9.00 - "Минтранс" (16+)
10.00 - Самая полезная программа (16+)
11.00, 13.00 - "Военная тайна" (16+)
15.00 - "Совбез" (16+)
17.00 - Документальный спецпроект (16+)
18.00 - Д/п. "Засекреченные списки" (16+)
19.00 - "Добровэфире" (16+)
20.00 - X/ф. "НАЁМНИК" (18+)
22.05 - X/ф. "ОДИНОКИЙ ВОЛК" (16+)
0.10 - X/ф. "ЛОГОВО" (18+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
7.00 - М/с. "Отель "У овечек" (6+)
7.15 - Шоу "Уральские пельмени" (16+)
8.15 - М/ф. "Гномы в доме" (6+)
9.55 - М/ф. "Супермозг" (12+)

ДОМАШНИЙ

6.00 - "Ералаш" (0+)
7.00 - М/с. "Три кота" (0+)
7.15, 10.00 - Шоу "Уральские пельмени" (16+)
8.00 - "ПроСТО кухня" (12+)
10.35 - X/ф. "ПРИРУЧИТЬ ДРАКОНА" (6+)
12.15 - X/ф. "ДЕТИ ШПИОНОВ 4. АРМАГЕДДОН" (12+)
14.00 - X/ф. "АСТЕРИКС И ОБЕЛИКС. ПОДНЕБESНАЯ" (16+)
16.15 - X/ф. "2+1" (16+)
18.40 - X/ф. "ШУТКИ В СТОРОНУ 2. МИССИЯ В МАЙАМИ" (16+)
21.00 - X/ф. "ЗОВ ВОЛКА" (16+)
23.20 - X/ф. "ВОЙНА МИРОВЫХ" (12+)
1.40 - X/ф. "ФЕРРАРИ" (18+)
3.40 - Т/с. "МОЯ МАМА - ШПИОН" (16+)

ДОМАШНИЙ

5.40 - "По делам несовершеннолетних" (16+)
6.30, 2.05 - Д/с. "Предсказания. 2025" (16+)
7.25 - Т/с. "ВОПРЕКИ ОЧЕВИДНОМУ" (16+)
11.15, 3.25 - Т/с. "ПРОВИНЦИАЛКА" (16+)
19.00 - Т/с. "ГЮЛЬДЖЕМАЛЬ" (16+)
22.45 - Т/с. "БАРЫШНИЯ И ХУЛИГАН" (12+)

5 КАНАЛ

5.00, 10.25 - Т/с. "УСЛОВНЫЙ МЕНТ" (16+)
6.30 - Т/с. "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-5" (16+)
8.05, 9.30, 18.35 - Т/с. "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-6" (16+)
9.00 - "Страна советов" (16+)
20.25 - Т/с. "НАШ СПЕЦНАЗ-НАЗ" (16+)
0.00 - "Известия" (16+)
1.05 - "Светская хроника" (16+)
2.10 - Т/с. "НАШ СПЕЦНАЗ-3" (16+)

ЗВЕЗДА-1

4.45 - X/ф. "СВИНАРКА И ПАСТУХ" (12+)
6.10 - X/ф. "МАМА" (6+)
7.40, 9.15 - X/ф. "ЧЕЛОВЕКАМФИБИЯ" (12+)
9.00, 13.00, 19.00 - Новости дня (16+)
9.45 - "Легенды музыки" (12+)
10.15 - "Легенды кино" (12+)
11.05 - "СССР. Знак качества" (12+)
11.55 - "Не факт!" (12+)
12.30 - Д/ф. "Любовь на линии огня. Я подарю тебе крылья" (16+)
13.20 - Д/с. "Тыл. Т-90М" (16+)
13.40, 19.20 - Т/с. "ОСВОБОЖДЕНИЕ" (12+)
23.25 - X/ф. "ДОБРОВОЛЬЦЫ" (12+)
1.10 - X/ф. "ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ" (16+)
2.35 - X/ф. "ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ..." (12+)

ЗВЕЗДА-1

5.55 - X/ф. "АЛЛЕГРО С ОГНЕМ" (12+)
7.25 - X/ф. "ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ..." (12+)
9.00 - Новости недели (16+)
9.25 - "Служу России" (12+)
9.55 - "Военная приемка" (12+)
10.40 - "Легенды армии с Александром Маршалом. Гриша Степанян" (12+)
11.30 - Д/с. "Тайны военной разведки. Альта". Резидент в Берлине докладывает" (16+)
12.20 - Д/с. "Война миров" (16+)
13.10 - "Код доступа" (12+)
14.00 - "Улика из прошлого" (16+)
14.50 - "Скрытые угрозы" (16+)
15.40 - Д/с. "Секретные материалы. Буфер, плацдарм и таран НАТО. Особая миссия Гольши" (16+)
16.30 - Д/с. "Загадки века с Сергеем Медведевым" (12+)
17.20 - "Что русскому смешно..." Специальный репортаж (16+)
18

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Наши традиции**Старый Новый год**

Традиция отмечать Старый Новый год идёт от расхождения Юлианского календаря (или иначе календаря "старого стиля") и Григорианского календаря - того, по которому сейчас живёт, практически, весь мир.

Расхождение календарей в 20-21 веках составляет 13 дней. Старый Новый год - это редкий исторический феномен, дополнительный праздник, который получился в результате смены летосчисления. Из-за данного расхождения календарей мы отмечаем два "Новых года" - по старому и новому стилю. Таким образом, в ночь с 13 на 14 января каждый может позволить себе "допраздновать" самый любимый праздник. Ведь для многих верующих людей Старый Новый год имеет особое значение, поскольку от души отпраздновать его они могут лишь после окончания Рождественского поста. Интересно, что разница между Юлианским и Григорианским календарями увеличивается каждое столетие, когда число сотен в году от Рождества Христова не является кратным четырём, на один день. Поэтому с 1 марта 2100 года эта разница составит 14 дней. А с 2101 года Рождество и Старый Новый год будут отмечаться на день позже.

Сегодня из года в год популярность Старого Нового года растёт - и Россия не является исключением. Всё больше

людей относятся к нему, как к самостоятельному празднику, который продлевает очарование Нового года или же позволяет почувствовать это очарование впервые... Ведь этот праздник более спокойный - ему не свойственна суета, которая является неизбежным спутником Нового года.

Традиции на Старый Новый Год

Этот день в старину носил название Васильева дня и имел решающее значение для всего года. На Васильев день отмечали праздник земледелия, который связывали с будущим урожаем и совершали обряд обесцвивания - отсюда название праздника "овсень" или "авсень". Этот обряд отличался в разных регионах страны: например, в Туле дети рассыпали по дому яровую пшеницу, при этом произносили молитву о богатом урожае, а хозяйка потом собирала её и хранила до времени сева. Украинские обряды отличались весельем, плясками и песнями.

И ёщё был своеобразный обряд - варение каши. В новогоднюю ночь, в 2 часа, старшая из женщин приносила крупу из амбара, а старший мужчина приносил воду из колодца или реки. Трогать крупу и воду до тех пор, пока печь не истопится, было нельзя - они просто стояли на

столе. Затем все садились за стол, и старшая из женщин начинала размешивать кашу в горшке, произнося при этом определённые ритуальные слова - крупа обычно была гречневая.

Потом все вставали из-за стола, а кашу хозяйка ставила в печь - с поклоном. Готовую кашу доставали из печи и внимательно рассматривали. Если горшок был просто полным, а каша - насыщенной и рассыпчатой, то можно было ждать счастливого года и богатого урожая - такую кашу наутро съедали. Если каша вылезала из горшка, либо горшок трескался - это не сулило хозяевам дома ничего хорошего - и тогда ожидали беды, а кашу выбрасывали. Вот такая была программа - либо на беды, либо на процветание, и неудивительно, что она часто реализовалась - ведь в ней верили всерьёз.

Интересен обряд хождения по домам, чтобы угощаться блюдами из свинины. В ночь на Василия гостей непременно надо было накормить пирогами со свининой, варёными или запечёнными свиными ногами и вообще любыми блюдами, в которые входит свинина. На стол также обязательно ставили свинью голову. Дело в том, что Василия считали "свинятником" - покровителем свиноводов и продуктов из свинины, и

верили, что если в эту ночь на столе будет много свинины, то эти животные будут плодиться в хозяйстве в изобилии, и приносить хозяевам хорошую прибыль. Вот эта примета гораздо позитивнее обряда с кашей, особенно для рачительных и трудолюбивых хозяев.

А вот традиция лепить на Старый Новый год вареники с сюрпризами появилась не так давно - никто точно непомнит, где и когда, однако, её с удовольствием соблюдают во многих областях России. Вареники лепят почти в каждом доме - с семьёй и друзьями, а потом устраивают весёлое застолье и едят эти вареники, с нетерпением ожидая, кому и какой попадётся сюрприз. Это шуточное гадание особенно нравится детям. Даже на пищевых предприятиях часто выпускают такие вареники - именно под Старый Новый год.



**Со Старым
Новым Годом!**

Полезные советы**Аномальное тепло в январе: внимание к саду**

В Ростовской области зима преподносит неожиданные сюрпризы: то снег, то морозы, а то и аномально тёплые январские дни. Специалисты филиала Россельхозцентра по Ростовской области рассказывают, как эти перепады температур влияют на растения в саду.



Кустарники, многолетники, цветы и даже деревья, растущие в саду, постоянно сталкиваются с изменениями температуры. Резкие скачки и перепады не идут на пользу растениям, но краткосрочные изменения не так страшны. Гораздо опаснее, когда новые условия держатся долго.

- Если после определённого количества морозных дней температура поднялась выше +2 градусов, а через пару дней вернулся холод, то растениям не грозит большая опасность. При кратковременном потеплении соки не начинают активно двигаться, и растения не испытывают сильного стресса, - поясняют специалисты регионального Россельхозцентра.

Однако, если потепление длилось 2-3 недели, растения могут отреагировать на него как на наступающую весну. В них начинают циркулировать соки, состоящие из воды с минеральными солями и другими соединениями. Вода, в свою очередь, под воздействием мороза увеличивается в объёме - и это может привести к повреждению тканей растения, подобно тому, как мороз разрывает бутылку с водой, если её оставить на морозе.

- Повреждённое растение может быть подвержено гнилям или грибковым заболеваниям. Но это не всегда приводит к гибели растения, иногда страдает только его часть, например, ветка, - уточняют эксперты филиала Россельхозцентра.

Самая большая опасность - это внезапная смена длительного зимнего потепления морозами. Щадящими условиями для растений при нестабильной температуре зимой является постепенный переход от одного состояния к другому.

В Россельхозцентре добавили, что помочь деревьям и кустарникам восстановиться после нестабильной зимы можно, используя антидепрессанты для растений, внесённые подкормки и обрезку. Явные повреждения станут заметны через несколько дней после наступления тепла.

Пресс-центр ФГБУ Россельхозцентр по Ростовской области

Сканворд на досуге

Родная стихия джинна	↓	Недоделка полевода	↓	Водка для немца	→	↓	↓	↓	Лучший выход из положения
«... - Длинный Чулок»		Правая рука пастуха		Египетская «буква»	→			Тайм-аут пешего туриста	Какой топливо добывал Стаханов?
«Потеха» для милых	→				Халат в Японии на все случаи		Зимнее вооружение дворника		Кисточка для мужских щек
Имя певца Каррераса		Пятачок у Пятачка			Спортивные горы в Европе			«Подай» для собаки	Процесс, идущий на «ура»
Ракетное «дышило»	→		«Детонатор» взрыва на трибунах		Киллер, воспитавший Матильду	Фильм с Гурченко в роли Козы			
Имя поэта Гамзатова			Власть не в славь			«Ни вашим, ни нашим»			
Азиат с жадными глазами (по Блоку)	→				Ребенок-юла			Во что верит фаталист?	

и объявления и реклама и объявления и

ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета Волгодонского района
«Романовский Вестник»

16+

Главный редактор
КРУГЛОВА
Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области
Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя:

347350, Ростовская область, Волгодонский район, с. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Гл.редактор, рекламный отдел -

тел./факс (86394)7-10-58.

Эл. адрес: s03041@yandex.ru

Индекс издания П0766

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.

Тираж 2010 экз. Заказ № 1.

Номер подписан в печать 09.11.2025 г.: по графику: в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 11.01.2025.

Цена 1 экз. по подписке 28,65 руб., в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю по субботам

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.